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Karácsonyváró jótékony-
sági est Wolf Katival

Nőszövetségi 
csendesdélután Dédában

Az 1991-ben meg-
alakult Kárpát-
a l j a i  M a g y a r 

Pedagógusszövetség 
(KMPSZ) XXXII. köz-
gyűlésére került sor de-
cember 9-én a Rákóczi 

Főiskola Esztergom termé-
ben. A több mint 2000 ta-
got számláló szakmai-ér-
dekvédelmi szervezet kép-
viseletében 227 küldött se-
reglett össze, hogy az el-
múlt nehéz évben elvég-

zett munkát összegezzék 
és az elkövetkező idők cél-
kitűzéseit, feladatait meg-
fogalmazzák.

A közgyűlés nyitánya-
ként Füzesi Magda Zárszám-
adás című verse hangzott el 

Kosztyu Fanni, a Bátyúi 
Líceum diákja, a KMPSZ 
idei költészet napi szava-
lóversenye második he-
lyezettjének csodálatos 
előadásában.

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség XXXII. közgyűlése

Részletek az 5. oldalon

Miért is több a Kár-
pát-medencei Ma-

gyar Médiatalálkozó egy 
nagyszabású szakmai fó-
rumnál? Legfőképpen 
azért, mert a szakmai kér-
dések megbeszélésén túl 
lehetőséget teremt egy-egy 
külhoni magyar közös-
ség életének, gondjainak, 
törekvéseinek mélyebb 
megértéséhez, a már meg-
levő baráti kapcsolatok el-
mélyítéséhez, újak létesí-
téséhez, hangzott el a III. 
Kárpát-medencei Magyar 
Médiatalálkozó megnyitó-
ján, amelyre a hagyomá-
nyoknak megfelelően Vi-
segrádon került sor. 

A Thermál Hotel Vi-
segrád konferenciatermé-
ben a Kárpát-medence kü-
lönböző tájegységeiről ér-
kező mintegy kétszáz mé-
diaszakembert a szervezők 
nevében Debreceni-Tóth 
Gabriella, köszöntötte.

A III. Kárpát-medencei Magyar Médiatalálkozón

Vannak olyan elő-
adóművészek, aki-

ket a kárpátaljai kö-
zönség már az első fel-
lépésük során a szívé-
be zár. Vannak olyan 
előadóművészek, akik 
már az első itteni útjuk 
során a szívükbe zárják 
a kárpátaljai magyaro-
kat. Közéjük tartozik 
Wolf Kati, akinek ka-
rácsonyváró jótékony-

sági estjére a Kárpátal-
jai Kultúrkaraván szer-
vezésében – Ungvár és 
Munkács után – decem-
ber 11-én Beregszászon a 
református templomban 
került sor. 

A koncert mintegy öt-
száz résztvevőjét Kudlotyák 
Krisztina, a Kultúrkaraván 
vezetője köszöntötte. 
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A háború árnyékában is ki 
kell tartanunk

A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség XXXII. közgyűlése

Schink István levezető el-
nök, a KMPSZ munkácsi régi-
ója elnökének köszöntő szavai 
és a napirend elfogadása után 
Orosz Ildikó, a KMPSZ elnö-
ke tartotta meg éves beszámo-
lóját, amelyben mindenekelőtt 
kiemelte: bár Kárpátalját Isten 
kegyelméből elkerülték a köz-
vetlen harci cselekmények, az 
elmúlt másfél év a háború egyre 
inkább felénk is kinyúló árnyé-
kában telt. Mindennek ellenére a 
pedagógusszövetség az anyaor-
szág töretlen támogatásának és 
az itt dolgozó pedagógusok ki-
tartásának köszönhetően ebben 
a súlyosan megterhelt időszak-
ban is folytatta munkáját. Hatha-
tós segítséget nyújtott a szövet-
ség az iskolák óvóhelyeinek ki-
alakításában, hisz ez elengedhe-
tetlen feltétele az adott helyzet-
ben a jelenléti oktatás biztosítá-
sának. A nyári időszakban meg-
szervezték a tematikus gyermek-
táborokat, mintegy 800 – köztük 
200 belső-ukrajnai – gyermek 
üdülését az Erzsébet-táborok-
ban, megvalósultak a szülőföl-
di Határtalanul iskolai táborok, 
lezajlott a Kölcsey Nyári Peda-
gógusakadémia. Folytatódott a 
Kárpát-medencei óvodafejlesz-
tési program lebonyolítása, a ta-
nulmányi versenyek, pedagógus-
konferenciák megszervezése. A 
Tankönyv- és Taneszköztanács 
jóvoltából a kárpátaljai ma-
gyar iskolákba idén is eljutot-
tak a segédtankönyvek és mun-
kafüzetek.

Sajnos a fennálló feszült 
helyzetet tovább súlyosbította a 
munkácsi magyar iskola munká-
jának botrányos ellehetetlenítési 
kísérlete. Bízunk azonban abban, 
hogy a jogállamiság megvalósul 
az országunkban is.

Vannak erre biztató jelek. A 
KMPSZ és a KMKSZ kitartó és 
hathatós munkájának köszönhe-
tően szeptemberben meghos�-
szabbították a líceumokra vo-
natkozó, meglehetősen hátrá-
nyos követelmények bevezeté-
sének moratóriumát, és sikerült 
elérni, hogy a kárpátaljai magyar 
tannyelvű iskolákban alternatív 

taneszközként használhatják a ma-
gyarországi tankönyveket és mun-
kafüzeteket. Ezeket a pedagógus-
szövetség kérésére Magyarország 
Belügyminisztériuma biztosította, 
s a könyvek vámmentes behozata-
lát Ukrajnába az Ökumenikus Se-
gélyszervezet valósította meg.

Éppen a közgyűlést megelőző 
napon pedig az ukrán parlament el-
fogadta a kisebbségi törvény mó-
dosításait. Még át kell tanulmá-
nyozni a módosított törvényt, hogy 
lássuk, a kisebbségi érdekvédelmi 
szervezetek milyen javaslatait épí-
tették be. Abban biztosak lehetünk, 

hogy rengeteg harcot kell megvív-
nunk még azért, hogy elvett joga-
inkat visszaszerezzük.

Végezetül Orosz Ildikó köszö-
netet mondott az anyaország kor-
mányának és intézményeinek, il-
letve a kárpátaljai magyar külkép-
viseleteknek minden segítségért. A 
pedagógusokat pedig további kitar-
tó munkára biztatta.

A közgyűlés résztvevőit online 
köszöntötte Bocskor Andrea euró-
pai parlamenti képviselő, köszö-
netet mondva a pedagógusoknak 
a helytállásért és a kitartó érdek-
védelemért. Mind mondta: nem 
vagyunk egyedül, és semmi ille-
gitim dolgot nem kérünk, csak az 
1992-es jogaink visszaadását.

Az anyaország képviseletében 
Varga-Bajusz Veronika, a Kultu-
rális és Innovációs Minisztérium 
felsőoktatásért felelős helyettes 
államtitkára köszöntötte a fórum 
résztvevőit, hangsúlyozva: Kár-
pátalján a pedagógus nemcsak ne-

vel és tanít, de a reményt is élteti, 
hisz a fiatalok nemzetünk jövője.

„Vulkánok fölött járunk”, de 
akkor is helyt kell állnunk, mert 
„Az Úr csodásan működik…” 
– ezzel az üzenettel biztosítot-
ta az erdélyi testvéreink együtt-
érzéséről a kárpátaljai magyar-
ságot Lászlófy Pál István, a Ro-
mániai Magyar Pedagógusok 
Szövetségének örökös tisztelet-
beli elnöke.

A felszólaló vendégeken kí-
vül megtisztelték jelenlétükkel a 
közgyűlést a kárpátaljai magyar 
külképviseletek, a helyi állami 
hivatalok, a történelmi egyhá-
zak, érdekvédelmi és civil szer-
vezetek képviselői. 

A köszöntőket követően a 
Rákóczi Főiskola Felsőfokú 
Szakképzési Intézetének diákjai 
előadásukban a szentcsalád-járás 
hagyományát mutatták be.

A közgyűlés további munká-
ja során sor került a KMPSZ el-

lenőrző bizottságának beszámo-
lójára – amelyet Gabóda Béla el-
nök ismertetett –, a KMPSZ te-
vékenységének minősítésére és 
a közgyűlés nyilatkozatának el-
fogadására. 

Az érdemi munka végeztével 
Zán Fábián Sándor, a Kárpátal-
jai Református Egyház püspö-
ke hálaadásra szólította a jelen-
levőket a Teremtő minden ke-
gyelméért, és Isten áldását kérte 
mindannyiunkra a helytálláshoz 
az elkövetkező időkben.

Szilágyi Lajos, a KMPSZ be-
regi regionális elnöke mondott 
zárszót a közgyűlés végén. Az 
azt követő állófogadáson Szé-
kely Gusztáv, az ugocsai régió 
elnöke mondott pohárköszön-
tőt, s a kötetlen beszélgetések 
után a pedagógusok megújult 
erővel tértek haza, hogy folytas-
sák embert próbáló mindennapi 
munkájukat.

GM

Néhány évvel ezelőtt nagyon 
szép hagyomány vette kezde-
tét Beregszászon: advent mind-
egyik vasárnapján közös gyer-
tyagyújtásra kerül sor. Ami-
kor is a református templom 
és a Rákóczi Főiskola közöt-
ti téren felállított adventi ko-
szorú körül összegyűlnek az 
emberek, hogy közös imádság 
mellett meggyújtsák az aktuá-
lis gyertyát. 

Advent második vasárnapján 
a remény lángja lobbant fel. Az 
ünnepséget ezúttal a Beregszászi 
Római Katolikus Egyházközség 
és a Beregszászi Polgármesteri 
Hivatal szervezte. Babják Zol-

tán ünnepi beszédében köszö-
netet mondott a város támoga-
tóinak, s azoknak, akik a fron-
ton életük kockáztatásával vé-
dik a hazát. „Ami közös a kato-
nákban és bennünk, az a remény. 
Remény abban, hogy a háború 
nem követel újabb emberáldo-
zatot. Remény abban, hogy sze-
retteinket testileg, lelkileg egész-
ségesen látjuk viszont. Remény, 
hogy sorsunk jobbra fordul. Re-
mény abban, hogy Isten meghall-
gatja közös imáinkat” – fogalma-
zott a polgármester.

Molnár János püspöki hely-
nök, beregszászi római katoli-
kus plébános a Szentírásnak 
azon részeit idézte, amikor az 
Úr megígéri népének, hogy 
nem hagyja el és gondosko-

Meggyújtották az adventi koszorú második gyertyáját

Fellobbant a remény 
lángja

dik róla. Arra is felhívta a fi-
gyelmet, hogy a szolgáló sze-
retet által valósul meg az út Is-
ten felé.

Az igazi világosság már el-
jött a világba – kezdte köszön-
tőjét Taraczközi Ferenc, a Be-
regszászi Református Egyház-
község vezető lelkipásztora. Aki 
arra hívta fel a figyelmet, hogy a 
sötétségben, a bűnben nem látjuk 
meg sem Istent, sem a másik em-
bert. Az adventi időszakban tö-
rekedjünk arra, hogy a világos-
ság egyre erőteljesebben jelen 
legyen az életünkben, hogy ész-
re vegyük a mellettünk lévő em-
bert, mondta.

Virágh Szabolcs görög
katolikus áldozópap a hála-
adás fontosságára figyelmez-
tetett. Isten ma is örömét leli 
bennünk és ezért újra és újra 
elküldi hozzánk egyszülött 
Fiát, mondta. Ezért hálásnak 
kell lennünk, és jócselekede-
teinkkel béleljük ki a jászolt, 
díszítsük fel az istállót, enged-
jük be otthonunkba Jézust és 
éljünk vele együtt.

Ezután Roszputnyuk Vitália 
hegedűjátéka mellett Molnár Já-
nos és Babják Zoltán meggyúj-
tották a koszorún a gyertyát, 
majd a Beregszászi Kodály Zol-
tán Művészeti Iskola tanári kóru-
sának éneke tette igazán feleme-
lővé az alkalmat. 

-kósa-

A közösségben mindenki 
számít

Karácsonyváró jótékonysági est Wolf Katival

Aki elmondta, a Kultúrkaraván 
újraindításával azt szerették vol-
na elérni, hogy ezekben a hábo-
rús időkben az élet – legalább 
arra az időre, míg tart az elő-
adás, a beszélgetés – visszatérjen 
a normális kerékvágásba. Ezek-
ben az embert próbáló időkben 
nagyon fontos, hogy minden-
ki érezze: együtt erős közössé-
get alkotunk, amelynek minden 
tagja fontos és ahol számíthatunk 
egymásra.

Taracközi Ferenc, a bereg-
szászi református gyülekezet 
vezető lelkésze a közelgő kará-

csony kapcsán elmondta, hogy a 
Mindenható egyszülött Fiát küld-
te a földre, aki sem megszületése-
kor, sem később nem talált itt he-
lyet. Olyannyira nem, hogy a Gol-
gotára került. Bő kétezer eszten-
deje az a nagy kérdés, hogy van-e 
hely a Megváltónak az emberek 
szívében. Higgyünk benne, hogy 
ilyenkor, legnagyobb ünnepünk 
táján egyre többen lesznek azok, 
akik befogadják a Jézus Krisztust. 

„Száz úton indulhatunk, mind 
feléd vezet” – először a zeneszer-
ző, Wolf Péter, az énekesnő édes-
apja által szerzett dal aktuális sora 
érintette meg lelkünket. Aztán szá-
mos ismert karácsonyi dal fokozta 

az ünnepi hangulatot. Majd Wolf 
Kati Isten egyik csodálatos aján-
dékáról, a szerelemről, a legmé-
lyebb emberi érzésről énekelt. És 

felcsendült Zoránnak az édesap-
járól szóló ikonikus dala: „Apám 
hitte a fegyver halálát” – hang-
zik annak egyik sora… A koncer-

tet az egyházközség énekkarának 
előadása foglalta keretbe.

Elhangzott, hogy a jótékonysági 
est bevételével a református temp-

lom orgonájának felújítási költségeit 
tudjuk támogatni. Az orgona 1928-
ban épült Ricsey György beregszászi 
orgonaművész tervei alapján.

A koncert után Wolf Kati a 
sajtó jelenlévő munkatársainak 
elmondta, hogy szívügyének 
tartja, hogy boldogságot, örö-
met hozzon ide, a háború árnyé-
kában élő emberek közé, hogy 
dalaival pozitív, felszabadult ér-
zéseket váltson ki a hallgatóság-
ból. Szívesen jön hozzánk, hisz 
itt zenésztársaival – Herr Attila 
basszusgitárossal és Dandó Zol-
tán szólógitárossal – rengeteg 
szeretetet kap. Ahogy a művész-
nő fogalmazott: minden kárpát-
aljai előadásán azt érzi, hogy a 
nézők felől szeretetcunami árad 
az irányába.

Kudlotyák Krisztina arról 
tájékoztatott, hogy a megye kü-
lönböző helyszínein megtar-
tott, mindig többszáz főt meg-
mozgató jótékonysági koncer-
tek bevételéből azokat a csalá-
dokat támogatják, akik a hábo-
rú következtében elveszítették 
a családfőt.  

Kovács Elemér
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Névre szóló ajándék a badalói óvodásoknak

Határon átnyúló szeretet
Magyarország nyugati felé-
ből, Veszprém vármegyéből 
érkezett az a mikrobusz, ame-
lyik névre szóló ajándékokat 

hozott a badalói óvodásoknak. 
Az átadásra a Margaréta Óvo-
dában megható ünnepség ke-
retében került sor. A nagy- és 
kiscsoportosok az alkalom-
hoz illő versekkel, dalokkal 
és tánccal köszönték meg azt, 
hogy a Mikulásnak küldött 
levelükben megfogalmazott 
kívánságuk maradéktalanul 
teljesült.

– Ebben nyújtottak óriási segít-
séget Veszprém vármegye egyházi 
fenntartású óvodáinak munkatár-
sai – tájékoztatta a sajtó jelen levő 

képviselőit az ünnepség után Kál-
mán Csaba református lelkipásztor, 
a Magyar Református Szeretetszol-
gálat kurátora, aki arról is beszá-
molt, hogy a kezdeményezéshez 
csatlakozók egyben gyűjtést szer-
veztek az óvodai személyzet szá-
mára is, így ezek a csomagok majd 
az ő karácsonyfájuk alatt kapnak 
helyet. – Az ajándékozás, az anya-
gi segítségnyújtás mellett nagyon 

fontosnak tartjuk az élő kapcso-
lat fenntartását, hogy az itteni-
ek érezzék: ezekben a megpró-
báltatásokkal teli időkben mel-
lettük állunk, s arra bátorítjuk 
őket, hogy tartsanak ki. A kö-
vetkező napokban felkeressük a 
szolyvai, a guti és a tiszaágteleki 
óvodákat, s oda sem megyünk 
üres kézzel – mondta el a ma-
gyarországi lelkész.

Több mint jelzésértékű, hogy a 
magyarországi gyülekezetek kép-
viselői rendre személyesen hozzák 
el ajándékaikat kárpátaljai test-
véreiknek, jelezvén, hogy együtt 
éreznek velünk és osztoznak sor-
sunkban, tudván azt, hogy aki má-
sokat felüdít, az maga is felüdül, 
hangsúlyozta az alkalmon Zán Fá-
bián Sándor, a Kárpátaljai Refor-
mátus Egyház püspöke.

– A jelenlegi nehéz helyzet-
ben nem minden szülő enged-
heti meg magának, hogy telje-
sítse gyermeke, gyermekei va-
lamennyi kérését – mutatott rá 
Pápai Szilvia, a Margaréta Óvo-
da vezetője. – Nagyon hálásak 
vagyunk, hogy nemzettársaink-
tól idejében érkezett a segítség, 
hisz így a kicsik álma a személy-
re szóló ajándékokkal teljes mér-
tékben megvalósult. Mi, felnőt-
tek, pedig a nekünk hozott aján-
dékokon túl azért vagyunk hálá-
sak, hogy ezekben a nehéz idők-
ben a magyarországi kollégák 
nem feledkeztek meg rólunk.

Eszenyi Gábor

Gyorsuló idő, új platformok és kihívások, 
generációk közötti kommunikációs szakadék

A III. Kárpát-medencei Magyar Médiatalálkozón

A Miniszterelnökség Nemzet-
politikáért felelős államtitkársá-
gának kabinetfőnöke a további-
akban arról szólt, hogy ebben a 
felgyorsult világban a sajtó mun-
katársainak az a legfontosabb 
feladata, hogy segítsenek megta-
lálni a hiteles válaszokat az újabb 
és újabb kihívásokra.

Egyre nagyobb a kommu-
nikációs szakadék a különböző 
nemzedékek tagjai között, muta-
tott rá előadásában Tuzson Ben-
ce igazságügyi miniszter, rávi-
lágítva a hanyatlónak kikiáltott 
Gutenberg galaxis és a közössé-
gi médiát ma jelentős mértékben 
uraló Zukerberg-világ között. 
Míg évszázadokon át a nagy te-
kintélynek örvendő aktorok, tu-
dósok, írók mondták el vélemé-
nyüket, ismereteiket a minket 
körülvevő valóságról, ez az egy-
oldalúság mára megváltozott: 
látszólag ma már mindenki sza-
badon kinyilváníthatja vélemé-
nyét. Ehhez a gondolatmenet-
hez kapcsolódva Vitályos Esz-
ter államtitkár (Kulturális és In-
novációs Minisztérium) kifejtet-
te: minden egyes szónak tovább-

ra is súlya van, az újságíró hite-
lessége megkérdőjelezhetetlen. 
Ezért továbbra is nagy felelős-
ség terheli az írástudók vállát. 

Mint ahogy a Kárpát-meden-
ce különböző térségeiben tevé-
kenykedő pedagógusok, mező-
gazdászok, gyermekorvosok stb. 
szakmai szervezeteik segítségé-
vel az egész régióra kiterjedő há-
lózatot hoztak létre, nekünk is 
folyamatosan építeni szükséges 
a Kárpát-medencei médiahálóza-
tot, melynek részegységei, remé-
nyeink szerint, hamarosan önálló 
lábra állva önmaguktól is tudnak 
működni, hangsúlyozta Potápi 
Árpád János nemzetpolitikáért 
felelős államtitkár. Aki a már el-
ért eredményekről szólva rámu-
tatott: külhoni közösségeink tag-
jai éppen a média munkatársai-
nak köszönhetően tudnak egy-
más dolgairól, hisz bármilyen 
fontos esemény történjen a Kár-
pát-medencében, az erről szóló 
hírt szinte egyidőben olvashat-
ják mindenütt. Az államtitkár le-
szögezte, hogy nemzetpolitika 
elképzelhetetlen magyar nyel-
vű média nélkül. A 2024-es esz-
tendőről szólva pedig elmondta, 
hogy az a gondoskodó, cselek-
vő és együttműködő nemzetről 
szól majd. 

Apadóban a betűtenger, a 
visszhangkamrák és a média-
buborékok korát éljük, ahol rit-
ka erénynek számít az egymásra 
való odafigyelés, amikor megér-
tően fogadjuk a másik érvelését, 

hangsúlyozta Toót-Holló Tamás, 
a Magyar Nemzeti Médiaszövet-
ség elnöke. Döbbenetes átalaku-
láson megy keresztül a média vi-
lága. A hagyományos műfajokat 
a rövid, állóformátumú – az okos 
telefonon kényelmesen nézhe-
tő – videók szorítják ki.

A mesterséges intelligencia 
jelentette kihívásokkal csak úgy 
tudunk szembenézni, ha minél 
jobban megtanulunk vele bán-
ni, s továbbra sem mondunk le 
legfőbb feladatainkról: a gyors 
és hiteles tájékoztatásról, illetve 
az értékteremtésről, hangsúlyoz-
ta Altorjai Anita, a Duna Média-
szolgáltató Nonprofit Zrt. vezér-
igazgatója. Ennek megfelelően a 
jövő újságírójának magas érzel-
mi intelligenciával, kreativitás-
sal kell rendelkeznie, illetve az 
egyik legfőbb újságírói tulajdon-
sággal, a kíváncsisággal. 

Olvasó és néző helyett ma 
már leginkább felhasználóról 
kell beszélni, akiket legtöbbször 
gyors, hibrid üzenetekkel érünk 
el a leghatékonyabban, hangzott 
el az előadások során. A mai fi-
gyelemhiányos világ médiafo-
gyasztóját tehát egy-egy infor-
máció csak néhány másodperc-

re köti le. Így tehát rövid, hang-
képes üzenetek formájában meg-
jelenő tartalmakat kell előállíta-
ni. Bármennyire is ódzkodnak 
egyesek tőle, be kell lépni az új 
tájékoztatási platformok világá-
ba – lásd TikTok –, hisz az új 
generációk tagjai csak itt érhe-
tők el, itt szólíthatók meg. Már-
pedig alakuljon bármifélekép-
pen a világ, a generációk közötti 
párbeszédről semmiképpen nem 
mondhatunk le. 

A panelbeszélgetések során 
sok szó esett a Kárpát-meden-
cei magyar média helyzetéről 
és annak kilátásairól, arról, hogy 
mennyire veszélyes ma az újság-
írói szakma, illetve, hogy miként 
oldják meg a külhoni nemzeti 
közösségeink az újságíró-után-
pótlás biztosításának kérdését. 
Óriási polémia bontakozott ki 
akörül, hogy miért nincs átjárás 
az utódállamok többségi sajtója, 
illetve a helyi kisebbségi magyar 
média között. 

Idén a Magyar Nemzeti Mé-
diaszövetség által alapított Kosz-
tolányi-díjat magas színvonalú 
publicisztikai írásai, illetve ki-
emelkedő médiaszervezői mun-
kássága elismeréseként Mol-
nár Judit felvidéki újságíró, a 
Ma7 médiacsalád főszerkesztő-
je kapta. 

A fórumon a szervezők lehe-
tőséget teremtettek a résztvevők 
számára a kötetlen beszélgeté-
sekre, ismerkedésre is. 

Kovács Elemér

December 11-én munkaláto-
gatásra érkeztek Kárpátaljá-
ra az Európai Unió tagálla-
mai diplomáciai képviseletei-
nek vezetői.

Beregszászban az MCC 
székházában tartott találkozón 
a megye kormányzója bemu-
tatta a vendégeknek „Kárpát-
alja etnikai összetételét, az ok-
tatási, vallási, kulturális szük-
ségleteket, a nemzeti kisebbsé-

gek helyzetét a régióban, a tö-
megtájékoztatáshoz való hoz-
záférést, valamint a helyi ható-
ságokkal és önkormányzatok-
kal való együttműködést” – ol-
vasható Viktor Mikita közösségi 
oldalán. – „Tájékoztattam a dip-
lomatákat a kárpátaljai biztonsá-
gi helyzetről, és megjegyeztem, 
hogy a nemzeti kisebbségek tá-
mogatásának és együttműködé-
sének szintje rendkívül magas a 
térség egész területén.”

Mikita kiemelte, hogy a Leg-
felső Tanács a közelmúltban tör-
ténelmi jelentőségű döntést ho-
zott néhány ukrajnai törvény 
módosításáról, figyelembe véve 
az Európa Tanács szakértői érté-

Az EU-tagállamok diplomáciai 
képviseleteinek vezetői Beregszászban

kelését a nemzeti közösségek jo-
gairól bizonyos területeken. „Je-
lenleg a nemzeti kisebbségek jo-
gait az élet minden területén a tör-
vény védi, amely megfelel az eu-
rópai normáknak. Be kell mutat-
nunk, hogy a nemzeti közösségek 
társadalmunk szerves részét képe-
zik, minden nap együtt dolgozunk 
a győzelemért, megvédjük az or-
szágot a fronton, tiszteljük egy-
mást, fellépünk a manipuláció és 

az elnyomás ellen, és együtt te-
kintünk a jövőbe. Fontos, hogy az 
EU országai részletesen tájékozód-
janak a régió nemzeti közössége-
inek életkörülményeiről és jogaik 
magas szintű betartatásáról” – tet-
te hozzá Mikita.

A delegáció tagjai ellátogattak 
a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskolára is, ahol Orosz 
Ildikó elnök, Csernicskó István 
rektor, Fodor Gyula, Rácz Béla és 
Csizmár János rektorhelyettesek, 
Váradi Natália, a „GENIUS” Jóté-
konysági Alapítvány és a Felnőtt-
képzési Központ vezetője, Molnár 
D. Erzsébet, a Történelem- és Tár-
sadalomtudományi Tanszék okta-
tója, Szakál Imre, a Minőségbizto-

sítási Tanács vezetője, Lizák Ka-
talin, a Filológia Tanszék Angol 
Tanszéki Csoportjának oktatója 
fogadta és vezette körbe.

A küldöttség a beregszászi 
református templomban a val-
lási felekezetek képviselőivel is 
találkozott. A diplomaták első-
sorban a Kárpátaljai Reformá-
tus Egyház püspökével, Zán Fá-
bián Sándorral a régió Felekezet-
közi Lelki Tanácsának vezető-

jével,  Lucsok Péter Miklós-
sal, a Munkácsi Római Kato-
likus Egyházmegye püspöké-
vel és Nílus atyával, a Mun-
kácsi Görögkatolikus Egyház-
megye apostoli adminisztráto-
rával tárgyaltak. 

„Kárpátalja békés és mé-
lyen vallásos vidék, ahol a 
vallás minden felekezetű és 
vallású ember életében fon-
tos szerepet játszik. A diplo-
matáknak egyedülálló lehe-
tőségük volt ezt látni abban 
a közösségben, ahol a régió 
magyar nemzeti kisebbségé-
nek képviselői közül a leg-
több ember él” – tette hozzá 
Viktor Mikita.

Az EU-s küldöttséghez 
csatlakozott az ukrán Legfelső 
Tanács Oktatási, Tudományos 
és Innovációs Bizottsága felső-
oktatási albizottságának veze-
tője, Julija Hrisina parlamenti 
képviselő is. A vendégek között 
volt Katarina Maternova, az EU 
ukrajnai nagykövete, valamint 
Szlovákia, Horvátország, Hol-
landia, Dánia, Litvánia, Romá-
nia, Belgium, Spanyolország, 
Ciprus, Ausztria, Franciaország, 
Szlovénia, Csehország, Magyar-
ország, Finnország, Olaszor-
szág, Németország, Lengyelor-
szág, Látvánia, Svájc és Írország 
nagykövetei.

Kárpátinfo/karpat.in.ua/
Kárpátalja.ma
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„Ki ez, hogy a szél is, a ten-
ger is engedelmeskedik neki?” 
(Márk 4, 41)

Isten szavának engedelmes-
kedik a természet, de az em-
ber nem tanulta meg az enge-
delmességet az első engedet-
lenség, a bűnbeesés óta. Men�-
nyi tragédia, szenvedés, követ-
kezett az egyén, a család, az or-
szág, a népek, nemzetek életé-
ben azért, mert nem engedel-
meskedtek Istennek!

Isten nem akar verekedni, 
büntetni, Ő szeret, véd, figyel-
meztet, óv a veszedelemtől, de 
az ember nem hallgat Rá.

Megint veszedelembe került 
a hajó! Megint viharban vannak a 
tanítványok. De most velük van a 
Mester. Jézus a hajóban volt, pi-
hent, „és a vánkoson aludt”.

A kisgyermekek csak akkor 
tudnak elaludni és nyugodtan 
aludni, ha tudják, hogy az édes-
apjuk, édesanyjuk ott van mel-
lettük, vigyáz rájuk… Jézus ott 
volt a tanítványokkal, s még-
is olyan nagy vihar kerekedett, 
hogy a hullámok, a víz becsapott 
a hajóba. Pánikba estek a tanít-
ványok: „Végünk van, elsüllyed 
a hajó, mindnyájan itt veszünk! 
Nincs segítség, nincs menekü-
lés...” De a Mester itt van és al-
szik… Elképzelem, milyen riad-
tan költögették az alvó Jézust: 
„Mester, nem törődsz azzal, hogy 
elveszünk?”

Milyen kérdés ez? Ki mert 
ilyet kérdezni, mondani? Nem 
látták elégszer, hogy Ő, a Mes-
ter törődik a bénával, vakkal, be-
teggel, a nyomorulttal, minden-
kivel, aki szenved, éppen velük 
ne törődne most, amikor bajban 
vannak? Vádolják és számon ké-
rik? Ők miért nem meregetik, la-
pátolják kifelé a vizet a csónak-
ból? Miért nem dolgoznak gyor-
sabban, összefogottan? Kinek ju-
tott eszébe megvádolni Jézust? 
„Nem törődsz azzal, hogy elve-
szünk?”… Még mindig nem ta-
nulták meg, hogy Ő azért jött, 
hogy megkeresse és megtartsa 
azt, aki elveszett vagy veszendő!

Nem, ezek a tanítványok 
még mindig nem hiszik, nem ta-
nulták meg, hogy Ő a Megtartó! 
Nem enged elveszni egyet sem 
az övéi közül!

„Ő pedig felkelt, ráparancsolt 
a szélre, és azt mondta a tenger-
nek: „Hallgass el, némulj meg!” 
És elállt a vihar, és nagy csen-
desség lett”…

A Teremtő alkotta a tengert, 
a szelet, ismeri a vihart, a hullá-
mokat. Az Ő szavára megszep-
pent a tenger, a szél megállt és 
nagy csend lett. Hány tombo-
ló vihart, pusztító orkánt csen-
desített le az én életemben és a 
tiédben?! Riadtan kapkodva ki-
áltozunk Istenhez: segíts, se-
gíts! És még hangosabban ki-
áltjuk: segíts!

Úr Ő éltem fölött…
Isten nem alszik! Ő soha nem 

szundikál, nem álmos és nem fá-
rad el a mi kiáltozásunkat, jajve-
székelésünket hallgatni. Cselek-
szik időben!

De mit teszünk mi a vihar 
idején? Pánikba esve jajgatunk, 
vagy gondolkodunk és cselek-
szünk? A tanítványok szinte meg-
bénultak, tehetetlenné, képtelen-
né váltak a cselekvésre. Amikor 
felköltik a Mestert, akkor megvá-
dolják: „Nem törődsz vele, hogy 
elveszünk?”

A keresztyén embernek is 
meg kell tanulni hittel dolgozni, 
hittel védekezni, és ha menekülni 
kell, azt is hittel tegye! Isten nem 
fog otthagyni a hullámok között a 
veszedelemben! De elhisszük-e? 

A tanítványok még nem hit-
ték. Ezért kérdezte Jézus: „Mi-
ért féltek ennyire?Miért nincs 
hitetek?” 

Nincs elég hitem, vagy nincs 
is hitem sokszor. Ezért félek, ret-
tegek és pánikba esem a nagy 
életviharok idején. Sajnos!

Miért féltek ennyire a tanít-
ványok? Mert nem ismerték még 
Jézust! Az a sok csoda, amit ed-
dig átéltek, nem volt elég ahhoz, 
hogy merjenek hinni?!

Nem vádolhatom a tanítvá-
nyokat.

Mily sokszor megtartott, 
megmentett, csodát cseleke-
dett az életemben az Úr Jézus, 
s mégis, amikor vihar van, a 
hullámok elborítanak, sokszor 
félek, remegek, jajgatok én is! 
Pedig tudom, hogy itt van a szí-
vemben, kezében van az életem 
és a problémám is. Ismerem az 
Úr Jézust. De sokszor nem is-
merem magamat, mily kevés 
a hitem!

A csoda után, a tanítványok 
ezt kérdezték: „Ki ez, hogy a 
szél is, a tenger is engedelmes-
kednek neki?”

Ő az, akinek a természet en-
gedelmeskedik, aki ezt a világot 
szemmel tartja. Ő az, aki felál-
dozta az életét az engedetlen em-
ber megváltásáért, megmentésé-
ért. Ő az, aki szeret téged és en-
gem, aki nem fárad, és nem al-
szik, őrzi életünket.

Akkor hát miért félünk en�-
nyire?

Megváltó Úr Jézus! Kö-
szönöm, hogy nem haragszol 
az én hitetlen, gyáva életem-
re. Köszönöm, hogy megtartot-
tál. Hinni taníts, Uram, a pró-
bák idején!

Minden vihar, próba áldás-
sá vált életemben, hiszem, hogy 
kegyelmed őriz és kísér tovább-
ra is. Köszönöm, hogy nem fá-
radtál el, szeretsz, és nem bün-
tetsz.

Szent, szent, szent a Te neved, 
Úr Jézus! Ámen

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

30 éves a szervezett hitoktatás Kárpátalján – Beszélgetés Tári Tünde badalói hitoktatóval

,,Akik az Úrban bíznak, 
erejök megújul”

A megalakulásának idén 100 éves évfordulóját ünneplő Kárpátal-
jai Református Egyházkerületben 30 éve indult el az intézménye-
sített és szervezett formában zajló oktatás képzés. Az ebből az al-
kalomból nemrég megtartott hálaadó istentiszteleten a KRE ve-
zetése elismerő oklevéllel fejezte ki háláját és elismerését az isko-
laalapítóknak, köszönte meg a három évtizede hitoktatói munkát 
végzők áldozatos és odaadó munkáját. A kitüntetettek között volt 
a kezdetektől fogva ebben a nemes feladatban szerepet vállaló Tári 
Tünde is, aki harminc év elteltével is a Badalóban felnövekvő gye-
rekeket igyekszik minél több lelki útravalóval ellátni. 

A badalói gyerekek ,,Tündike nénije” immáron három 
évtizede szolgálja az Úrat

– Hogyan kezdődött?
– Gyerekkoromtól templom-

ba járó, az Isten tanítására figyelő 
családban nőttem fel, és a 90-es 
évek elején, az úgynevezett éb-
redés időszakában nagy lelkese-
déssel látogattam nemcsak az is-
tentiszteleteket, de minden olyan 
alkalmat, ahol a hozzám hason-
ló fiatalok közös együttlétek so-
rán épülhettek a hitben. 1992-ben 
a badalói gyülekezetünkben is 
felajánlották annak a lehetősé-
gét, hogy azok a fiatalok, akik 
elhívatást éreznek ezen a téren, 
jelentkezhetnek egy szervezett 
formában induló hitoktatói kép-
zésre. Én akkor 17 évesen nagy 
örömmel és bátran igent mond-
tam erre a lehetőségre, mert meg-
éreztem, hogy ez egy olyan szol-
gálat és feladat lehet a számomra, 
amit nem csak vágyakozó szív-
vel, de nagy örömmel is fogok 
majd végezni.

– Hogyan zajlott a képzés, és 
milyen élményei vannak erről az 
időszakról?

– 1992-ben kezdődött, és két 
évig tartott a hitoktatói munkára, 
szolgálatra felkészítő tanfolyam. 
A Debreceni Teológiai Egyetem-
ről hetente jöttek el Beregszász-
ba tanárok, lelkészek, a foglalko-
zások pedig többnyire a Bereg-
szászi 4. Számú Kossuth Lajos 
Középiskolában, alkalom adtán 
a beregszászi református temp-
lomban voltak.

– Tehát 1994-től már teljes 
körű felhatalmazással is foglalkoz-
hatott a gyerekek hitoktatásával?

– Már a képzési idő alatt is 
voltak úgynevezett ,,bevetések”, 

amelyek a vasárnapi iskolában tel-
jesedtek ki, de hivatalosan valóban 
1994-től számítok hitoktatónak. Mi-
vel azokban az években Badalóban 
már volt olyan személy, aki ezt 
a szolgálatot korábban elkezdte, 
így kezdetben a szomszédos tele-
pülésen, Haláboron foglalkoztam 
a gyerekekkel. Férjhez mentem, 
és anyai örömök miatt egy időre 
felfüggesztettem ezt a szolgálatot, 
de 1997-től, immáron szülőfalum-

ban, Badalóban foglalkozhatok a 
gyerekek hitoktatásával.

– Közel három évtizede bizo-
nyára a mostaniaknál nagyobb 
létszámú osztályok voltak…

– A hitoktatásban, ugye, az 1–9. 
osztályba járó gyerekek részesül-
nek, és jól emlékszem rá, hogy 
1996-ban Badalóban összesen 192 
gyermek járt hittanra. Sajnos, mára 
ez a szám mindössze 67-re csök-
kent, ami az utóbbi évek ismert 
okaira vezethető vissza.

– Milyen tulajdonságok szük-
ségesek és elengedhetetlenek ah-
hoz, hogy 2023-ban Kárpátalján 
valaki hitoktatói munkát végezzen?

– Az alapdolgok, tehát a 
hit, reménység és szeretet mel-
lett még türelemre és kitartás-
ra is szükség van ahhoz, hogy 
ezekben, a kárpátaljai magyar-
ság számára ínséges és megpró-
báltatásokkal teli időkben tud-
juk az Úr ösvényére terelni azo-
kat a gyerekeket, akik itt nőnek 
fel, és itt képzelik a jövőjüket. 
Az is nagyon fontos, hogy szá-
momra nem létezik rossz gye-
rek, hiszen minden gyerek Isten 
ajándéka, akikkel nagy türelem-
mel, alázattal és hittel lehet csak 
foglalkozni.

– Az utóbbi években presbite-
ri szolgálatot is ellát a gyülekeze-
tében. Mennyire megterhelő ez?

– Vallom és hiszem, hogy 
bármilyen, az egyházért és Isten 
ügyéért végzett feladatnak csak 
úgy szabad hozzáállni, hogy az 
csakis szolgálat legyen. A vezér-
igémben, az Ézsaiás 40:31-32-

ben mindez nagyon jól le van 
írva, amihez nem is nagyon kell 
külön magyarázat: ,,Elfáradnak 
az ifjak és meglankadnak, meg-
tántorodnak a legkülönbek is; 
De akik az Úrban bíznak, erejök 
megújul, szárnyra kelnek, mint a 
saskeselyűk, futnak és nem lan-
kadnak meg, járnak és nem fá-
radnak el!” Isten elhívja szolgá-
ját a nyomorultaknak vigaszul, a 
pogányoknak megszégyenítésül.

(jakab)

Mikulás napjához számos népi 
hiedelem fűződik, ha például 
kívánunk a Nagyszakállútól 
valamit, az jövőre nagy valószí-
nűséggel teljesülni fog, hang-
zott el az Adventi Jótékonysá-
gi Kézművesnap ünnepélyes 
megnyitóján, amelyre a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola Filológiai Tan-
széke Magyar Tanszéki Cso-
portjának szervezésében ke-
rült sor. Azt is érdemes figye-
lembe venni, hogy Szent Mik-
lós nemcsak a gyerekek védő-
szentje, hanem a diákoké is.

– Ezekben a hetekben, a 
Krisztus-várás időszakában, nem 
csupán a lakásunkat díszítjük fel, 
hanem igyekszünk a lelkünket is 
ünneplőbe öltöztetni, fogalma-
zott a rendezvényen Kész Mar-
git, a főiskola tanára. – Ezt szol-
gálják az ilyen és ehhez hason-
ló alkalmak, amikor szeretteink, 

Adventi jótékonysági kézművesnap a Rákóczi Főiskolán

Ünnepi díszben lelkünk, 
otthonunk, munkahelyünk

munkatársaink számára ajándéko-
kat készítünk. Jól tudjuk, hogy a 
személyes ajándék mennyire lé-
lekemelő tud lenni.

Ez alkalomból a diákok, a fő-
iskola munkatársai, azok gyerekei 
főként természetes anyagokból – 

fenyőtobozból, filcből, kender-
ből, színes szalagokból, üvegből 
készítettek ajtó-, asztal- és kará-
csonyfadíszeket. Kalanics Éva 
kézművesoktató azt hangsúlyoz-
ta, hogy a kreativitás és a szépér-
zék, az újra való nyitottság – va-
lamennyi alapvető emberi tulaj-
donság. Ez a mai napon az elké-
szült tárgyakat látva újra és újra 
bizonyítást nyert.

Az ide érkezett Mikulásnak 
természetesen tele volt a putto-
nya. Az ajándékoknak felnőtt és 
gyerek egyaránt örült. 

Eszenyi Gábor
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A szakmai rendezvényen a 
Kárpátalján működő turisztikai 
irodák munkatársai, idegen- és 
túravezetők, illetve az ilyen 
szakirányú képzésben résztve-
vő diákok, valamint tanáraik vet-
tek részt. A rendezvény apropó-
jául az szolgált, hogy az ősz fo-
lyamán a Via Tisa nemzetközi 
program keretében sikerült lét-
rehozni a Nagymuzsalyi és a 
Salánki Tájházat, a Tiszacsomai 
Jurtamúzeumot, valamint kibő-
víteni a Viski Tájházat. Örven-
detes módon a fent említett tu-
risztikai objektumok iránytói 
mindegyik helyen arra töreked-
tek, hogy megtöltsék élettel a 
tájházakat. 

A study tour első állomásán, 
Beregszászon a római katoli-
kus templomnál a résztvevőket 
Tarpai József, a KMTT alelnö-
ke fogadta, aki beszámolt a leg-
frissebb fejleményekről. Külön 
felhívta a szakemberek figyel-

mét a hamarosan átadásra ke-
rülő Horváth Anna Alkotóház-
ra, amely nem csupán a nagy-
szerű keramikus és lokálpatri-
óta életművét kívánja bemutat-
ni, hanem a tervek szerint az itt 
felnövekvő művészgeneráció 
szakmai fejlődéséhez is jelen-
tősen hozzájárul. 

A következő helyszínen, 
a Nagymuzsalyi Tájházban 
lekvárkóstolásra került sor, 
melynek során Bábel Zsuzsa 
(Milekvárunk) hét hagyomá-
nyos módon készített lekvár-
ját ízlelhették meg a jelenlévők. 
Eközben számos titokra is fény 
derült. Például arra, hogy a leg-
finomabb lekvárok miért éppen 
rézüstben készültek és készülnek 
napjainkban. 

A ma embere már birtoká-
ban van annak a tudásnak, hogy 
az élvezeti értékeken túl a külön-
böző lekvárok milyen vitamino-
kat és ásványi anyagokat tartal-
maznak, emlékeztetett rá Varga 
Gabriella, a kóstolás lebonyolí-
tója. Ezek ismeretében mi is tu-
datos fogyasztóvá válhatunk. 

Jakab Erika, a KMKSZ helyi 
alapszervezetének elnöke, a táj-
ház különböző helyiségeit bemu-
tatva arra hívta fel a figyelmet, 
hogy földműves eleink milyen 
racionálisan szervezték meg az 
életüket. Ebben a takarékosság-
ra, a szépségre és a harmóniá-

Turisztikai szakemberek beregvidéki tanulmányútján

Bemutatásra kerültek 
tájházaink

Amiről szakmai berkekben alig tudnak valamit, előállhatsz bár-
milyen érdekes programmal, látványos attrakcióval, mégsem lesz 
sikeres. Ezt az alapvetést szem előtt tartva szervezte meg soron 
következő study tour programját a Kárpátaljai Magyar Turisz-
tikai Tanács (KMTT), amelynek létrejöttét támogatta a megyei 
adminisztráció turisztikai főosztálya. 

ra való törekvés mind egyesült. 
A Salánki Tájházban Kész 

Margit, a II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskola taná-
ra fogadta az érkezőket, aki ar-
ról számolt be, hogy ők tudato-
san az 1970-80-as évek bemuta-
tására helyezték a fő hangsúlyt. 
Bár azóta csupán 50 év telt el, 
ám az idő múlik, és ami ma mo-
dernnek számít, abból csakha-
mar múzeumi tárgy lesz. A házi-
gazda felhívta a figyelmet arra, 
hogy a mesesarok, a salánkiak 
életét megidéző hanganya- 
gok és a közelmúltban készült 
videófelvételek teszik teljessé 
a repertoárt. Élővé pedig az te-
remti a tájházat, hogy a külön-
böző kézműves foglalkozáso-
kat, gazdaasszonytalálkozókat 
szerveznek itt, és a honismere-
ti órák egy részét is a tájházban 
tartják a helyi iskolások számá-
ra. A bodnárműhely különleges 
színfoltja az objektumnak: a tu-

risták akár egy új hordó készíté-
sénél is közreműködhetnek. 

Tiszacsomán a Honfoglalási 
Emlékpark Látogatóközpontjá-
ban Mester András, a KMTT el-
nöke arról számolt be, hogy cél-
juk az 1100 éve itt hazára talált 
és letelepedett magyarság törté-
netének bemutatása mellett az, 
hogy megismertessék, akár a 
hagyományos életmód és vise-
let, harcászat, illetve a haszonál-
latok tartása, a földművelés és a 
gasztronómia terén milyen érté-
keket sikerült létrehozniuk hon-
foglaló őseinknek.

Gorzova Alexandra, a me-
gyei turisztikai főosztály veze-
tőjének helyettese elismerően 
szólt azokról az erőfeszítések-
ről, melyek eredményeképpen 
a KMTT-nek sikerült létrehoz-
ni az új tájházakat. Rámutatott, 
mindenképpen túl kell lépni azo-
kon a sztereotípiákon, hogy Kár-
pátaljára elsősorban a gyógy- és 
wellness-turizmus kínálta szol-
gáltatások, a vidék sajátos gaszt-
ronómiája és borai, valamint a 
megye kiemelt építészeti öröksé-
ge darabjainak megtekintése mi-
att érdemes ellátogatni. Ugyan-
ilyen fontos a földműves eleink 
által létrehozott értékek modern 
szemléletű bemutatása is. Erre 
az Élő tájházak program nagy-
szerűen alkalmas.

Kovács Elemér

A Beregi Református Egyház-
megye tiszteletesasszonyai, lel-
készfeleségei, aktív gyülekeze-
ti nőtestvérek év elejétől azon 
fáradoznak, hogy újraszervez-
zék a református nőszövetsé-
get a megyében, a gyüleke-
zetekben. Idén sikerült is né-
hány igen tartalmas alkalom-
ra elhívni az asszonyokat, hogy 
együtt adjanak hálát minden 
áldásért, a megtartatásért, 
a kegyelemért, a szeretetért, 
hogy kérjék az Úr vezetését, 
megerősítését, útmutatását… 

Az idei év zárásaképpen de-
cember 10-én a Beregi Egyház-
megye Nőszövetségének tagjai 
a dédai református templomban 
tartották téli csendesnapjukat. 
Az alkalom kezdetén a helyi lel-
kipásztor, Körözsi Sándor kö-
szöntötte a nőtestvéreket, meg-
jegyezve, hogy ennyi asszony 
talán még soha nem ült a dédai 
templomban, mint ahányan ma 
vággyal a szívükben érkeztek és 
töltötték meg a padokat.

A köszöntések sorát Jakab 
Krisztina, a nőszövetség Bereg 
megyei megbízottja folytatta, 
aki a napi igével (Jeremiás 16, 
21) hívta fel mindenki figyelmét 
arra, hogy egyedül Isten lehet az 
életünk vezetője, mert ha bármi 
mással pótoljuk, kudarcok és 
szenvedések várnak a jövőben.

Dr.  Gaál Botondné dr. 
Czeglédy Máriának, a Tiszántúli 
Református Nőszövetség elnöké-
nek köszöntő sorait és kedves gon-
dolatait Papp Tiborné Papp Móni-
ka titkárhelyettes olvasta fel. 

A közös énekek, melyek dal-
lama és szövege ráhangolja lel-
künket az ige meghallására, be-
fogadására – főleg, ha olyan erő-
vel zeng, mint ezen a délutánon 
is – összecsengtek a nap témájá-
val, ami a következő címet kap-
ta: „Bizonytalan jövőben is biz-
ton az Úrnál”.

Téli nőszövetségi csendesdélután Dédában

Bizonytalan jövőben is bizton 
az Úrnál

A nyitó áhítatot a helyi lelki-
pásztor felesége, Körözsi Barba-
ra doktornő tartotta. Aki életének 
egyik legmeghatározóbb bibliai 
történetén keresztül adta át Isten 
üzenetét a hallgatóságnak. Jézus 
és tanítványai viharba kerülnek a 
Genezáret-tavon, ahol Jézus szinte 
megdorgálva szól tanítványaihoz, 
hogy ne féljenek. Körözsi Barba-
ra kihangsúlyozta, hogy a félelem a 
mindennapjaink része, természetes 
reakció egy-egy helyzetre, de aki 
hittel éli életét, annak tudnia kell, 
hogy Jézus mindig ott van azok-
ban a helyzetekben. Nem a félelem 
kell, hogy meghatározzon minket, 
hanem az Úr Jézusra figyelés. A 
bizonytalanság, a nem várt ese-
mények részei maradnak az embe-
ri életnek, de nem szabad elfelejte-
ni, hogy ki az Úr a viharok felett.

Áhítat után a dédai kórus szol-
gálata gazdagította az alkalmat. 
Majd Barta-Nyíri Noémi barka-
szói és rafajnaújfalui lelkésznő „A 
reménység, a hit megélése a bi-
zonytalanságban” címmel megtar-
tott előadásában tolmácsolta Isten 
üzenetét Ábrahám, Mózes, Sidrák, 
Misák és Abednégó, valamint a Sa-
ulból Pállá lett bibliai személyek 
próbára tett hite által. Az előadás 
négy bibliai történetre épült. A tisz-
teletes asszony elmondta, hogy a 
négy gyertya fénye is szemlélteti 
majd ezt a négy különböző, még-
is valamiben nagyon is megegye-
ző történetet. Ábrahám, aki ígére-
tet kapott az Úrtól (csak túl sokáig 
várta a beteljesedést, vagyis biztos 
volt az Úr vezetésében), de bizony-
talanná vált a jövő a hosszú várako-
zás miatt, az ebéd, a tűzhely láng-
jainál vendégeli meg a három ván-
dort, angyalt, akik elhozzák a várt 
megoldást, az örömteljes hírt. A 
láng szimbolizálja az Úr jelenlétét, 
megoldást nyújtó erejét. A második 
történetben az égő csipkebokor-
ból Isten Mózeshez szóló üzenete 
számunkra, és ott Mózes számára 

is, hogy nem kifogásokat, kibú-
vókat kell keresni, ha bizonyta-
lan helyzet adódik, hanem bízni 
kell abban az Úrban, aki a „VA-
GYOK”, a mindig jelenlévő. Ál-
dás lesz a vállalt szolgálat. 

A harmadik láng a szimboli-
kus gyertyákon akkor gyúlt meg, 
mikor a három férfi az égő, tü-
zes kemencében történetre tért 
át a lelkésznő. Sidrák, Misák és 
Abednégó hitükért, az Úr mel-
lett való kiállásukért büntetés-
ként kapták a lángoló kemencét, 
de kitartó hitük eredménye lett, 
hogy a lángok között nem három, 
hanem négy férfi állt. Szörnyű, 
végzetes jövő állt előttük, de Is-
ten jelen volt a kínnak szánt lán-
gokban is. Megmenti, megvé-
di az övéit. 

A negyedik történet az öldök-
léstől lihegve Damaszkusz felé 
siető Saulról szólt, akinek az Úr 
fényessége megvakította szemét. 
Három napot kapott az Úrtól, 
hogy vakon átgondolja addigi 
tetteit. Néha meg vagyunk győ-
ződve, hogy jó helyen vagyunk, 
jó oldalon állunk, az Úrért harco-
lunk, de Isten fényessége, lángja 
megvilágítja tévedésünket, rávi-
lágít a rejtett bűnökre. 

Az előadás után Gáti Gyön-
gyi énekszolgálata követke-
zett, aki először egy saját szer-
zeménnyel, egy megzenésített 
verssel varázsolta közénk az 
adventi várakozásunk meghitt 
hangulatát. Az elhangzott éne-
kek nemcsak az ünnepre han-
golták szíveinket, hanem szinte 
elénk tárták a mennyei angya-
li kórust is.

A záró imádság és ének után 
szeretetvendégségre invitálták 
a dédai asszonyok a jelenlévő 
nőtestvéreket a dédai kultúrház 
épületébe, ahol örömteli talál-
kozások, vidám beszélgetések, 
szendvicsek és sütik elfogyasz-
tása fűszerezte az együttlétet. 

Istené legyen a dicsőség, aki 
megengedte, hogy az ünnep előt-
ti lázas készülődésben több mint 
kétszáz nő úgy döntsön, erre a 
pár órára elcsendesedik a Min-
denható lábainál, az ige közelé-
ben. Áldott legyen az adventi vá-
rakozásuk!

Kósa Eszter

A „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar  Fő-
iskolával és a Magyar Kézilab-
da Szövetség Sportakadémiai 
Központjával együttműködve 

2022 nyarán Kézilabda Tehet-
ségpontokat hozott létre teljes 
kárpátaljai lefedettséggel.

2023 őszén 636 (355 fiú, 281 
lány) fiatallal, 6 korcsoportban, 
20 testnevelő tanárral, 3 régió-
ban (Ung, Bereg, Máramaros-
Ugocsa), 45 csoportban zajlanak 
a foglalkozások.

A program célja: a tehetséges 

Ismét továbbképzésen vettek részt a 
„GENIUS” Kézilabda Tehetségpontok oktatói

gyerekek felkarolása, segítése, fej-
lesztése az esélyegyenlőség jegyé-
ben, a kézilabdasport népszerűsíté-
se Kárpátalja iskoláiban, az ifjú te-
hetséges kézilabdázók felkutatása, 
versenylehetőség biztosítása, vala-

mint visszahozni a kézilabda régi 
hírnevét régiónkban.

2023. december 9-10. között a 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Főiskola bázisán a 17 Kézi-
labda Tehetségpont edzői ismét to-
vábbképzésen vettek részt. A fog-
lalkodásokat Horváth László, a 
Magyar Kézilabda Szövetség Kép-
zési Központ vezetője, az Európai 

Kézilabda Szövetség (European 
Handball Federation) mester-
edzője, MKSZ Határon túli prog-
ramok operatív vezetője és Mar-
tinovics Ferenc, a Kisvárdai Ké-
zilabda Club (KKC) erőnléti 

edzője vezette.
A december 9-i 

t ovábbképzésen 
többek között a há-
rom helyszínen (II. 
RFKMF Egészség-
ügyi- és Sportcent-
ruma, II. RFKMF 
Felsőfokú Szakkép-
zési Intézete, Bereg-
szászi Kossuth La-
jos Líceum) megva-
lósult I. Genius Ké-
zilabda Kupa mér-

kőzéseiről készült videófelvétel 
szakmai, módszertani elemzésé-
re került sor. 

A Kézilabda Tehetséggon-
dozó program megvalósulását a 
Magyar Kormány és a Magyar 
Kézilabda Szövetség támogatja.

Váradi Natália, 
„GENIUS” Jótékonysági 

Alapítvány



Csütörtök December 21.

Köszöntjük Tamás, Izidor nevű olvasóinkat!

Hétfő December 18.

Köszöntjük Auguszta nevű olvasóinkat!

Kedd December 19.

Köszöntjük Viola nevű olvasóinkat!

Szerda December 20.

Köszöntjük Teofil nevű olvasóinkat!

2023. 
december 13.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Újoncok

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó -

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 A Város Királynői 

- The Real 
Housewives of 
Budapest

21:05 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:20 Éden Hotel
23:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:00 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

00:40 CSI: New York-i
helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Farm VIP
21:35 Szerencsekerék
23:25 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:45 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
09:35 Család-barát
10:06 Egy Perc Híradó
10:07 Időjárás-jelentés
10:08 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:45 Etűdök - 80 éves 

a Magyar Rádió 
Szimfonikus 
Zenekara

11:55 Petőfi 200 – Vers
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Embermesék
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:55 Almárium
14:35 A Jagellók konyhája
15:00 Almárium
15:23 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők:

Simontornya
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:48 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:30 Mindennapi
20:35 Etűdök - 80 éves 

a Magyar Rádió 
Szimfonikus 
Zenekara

20:45 Kékfény
21:35 Columbo

Angol krimisor.
23:10 Kenó
23:11 Időjárás-jelentés
23:20 Kettős szerepben

Angol tévéfilmsor.
00:05 Családfamesék
00:35 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:25 Summa
06:50 Család'23
07:10 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:23 Almárium
08:00 Élő népzene
08:25 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Itthon vagy!
10:20 Vers mindenkinek
10:25 Agapé
11:20 Embermesék
11:25 A legszebb férfikor

Magyar játékfilm
12:50 Etűdök - 80 éves 

a Magyar Rádió 
Szimfonikus 
Zenekara

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Közelebb - Roma 

magazin
13:55 Domovina
14:30 Esély
14:55 Magyar Krónika
15:25 Öt kontinens
16:00 Hogy volt?!
16:50 Duna World - 

időjárás
17:00 Család-barát
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Magyar rock
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Dokuzóna
23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

08:00 Tollaslabda
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Góóól!
11:10 Bajnokok Klubja
12:00 UEFA Bajnokok 

Ligája sorsolás
12:30 Kékek
13:00 UEFA Európa 

Liga – sorsolás
13:30 Nemzeti 

Sporthíradó
14:00 UEFA Európa 

Konferencia 
Liga – sorsolás

14:25 Női kézilabda-
világbajnokság

16:00 Kézilabda-
magazin

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

18:45 Felvezető műsor:
Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:30 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Újoncok

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 A Város Királynői 

- The Real 
Housewives of 
Budapest

21:05 A mi kis falunk
Magy. vígjátéksor.

22:20 Éden Hotel
23:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:00 Házon kívül
00:40 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Farm VIP
21:35 Szerencsekerék
23:25 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:50 Öt kontinens
08:15 Önök kérték!
08:50 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:07 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:45 Etűdök - 80 éves 

a Magyar Rádió 
Szimfonikus 
Zenekara

11:55 Petőfi 200 – Vers 
mindenkinek

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:30 A világ a la carte
15:00 Almárium
15:23 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:25 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Zebegény
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:55 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:45 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:30 Mindennapi
20:45 SzerencsePerc
20:46 Poldark

Angol tévéfilmsor.
21:50 Mondd, ki 

vagyok én?
Spanyol tévéfilmsor.

22:35 Kenó
22:36 Időjárás-jelentés
22:45 Jelizaveta

Történelmi 
kalandfilmsor.

23:40 A Nagyok
00:10 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Duna World - 

időjárás
07:20 Almárium
08:00 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Itthon vagy!
10:25 Álmok álmodói
10:35 Vers mindenkinek
10:40 Isten kezében
11:05 Anabaptisták – 

500 éve a Kár-
pát-medencében

11:25 Vallás és szabadság
11:40 A tanítvány

Tévéfilm
12:45 Etűdök - 80 éves 

a Magyar Rádió 
Szimfonikus 
Zenekara

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Srpski ekran
13:55 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:55 Novum
15:25 Magyar világ
15:55 Hogy volt?!
16:50 Duna World - 

időjárás
17:00 Család-barát
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosolytár
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:00 Klasszikusok 
délidőben

00:05 Hagyaték

08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
11:30 Szabadidő
12:00 Rövidpályás 

Gyorskorcsolya 
világkupa - Szöul

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Kézilabda-magazin
14:30 Góóól!2
15:30 Fradi Tv
16:00 Kosárlabda-

magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
18:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:30 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Újoncok

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 A Város Királynői 

- The Real 
Housewives of 
Budapest

21:05 A mi kis falunk
Magyar vígjátéksor.

22:20 Éden Hotel
23:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:10 Praxis - Az egészség 

és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

05:00 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Farm VIP
21:35 Szerencsekerék
23:25 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:45 Családfamesék
08:15 Önök kérték!
08:45 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
09:35 Család-barát
10:06 Egy Perc Híradó
10:07 Időjárás-jelentés
10:08 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:30 A világ a la carte
15:00 Almárium
15:23 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Boldog
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói

18:55 Mavi szerelme
Török tévéfilmsor.

19:50 Érted mindent
Tévéfilmsorozat

20:35 Mindennapi
20:48 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Bardot: A pillangó

Tévéfilmsorozat
21:55 Agapé
22:45 Kenó
22:50 Időjárás-jelentés
23:00 A papa Volgája

Cseh romantikus 
dráma

00:25 Magyar nők
00:50 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:15 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:15 Duna World - 

időjárás
07:18 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Itthon vagy!
10:30 Vers mindenkinek
10:34 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:55 Neked szól!
11:00 Az elveszett pa-

radicsom - Dél-er-
délyi barangolások 
Böjte Csabával

11:15 De őszintén!
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 Remetekan

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:24 Hrvatska Kronika
13:55 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 EtnoKultúra
15:25 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:50 Duna World - 

időjárás
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Múlhatatlan idő - 

70 éves a Ma-
gyar Állami 
Népi Együttes

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Könnyű testi sértés

Magyar játékfilm
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:39 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Négyzetgyök

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Fradi Tv
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Női kézilabda-

világbajnokság
12:05 Kézilabda-

magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Góóól!2
14:30 Kosárlabda-

magazin
16:45 #csakahonvéd
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Mi vagyunk 

az Újpest
17:45 Női kosárlabda 

Euroliga
21:30 Nemzeti 

Sporthíradó
22:00 OTP Bank Liga

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:40 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:30 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Újoncok

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 A Város Királynői 

- The Real 
Housewives of 
Budapest

21:05 A mi kis falunk
Magyar vígjátéksor.

22:20 Éden Hotel
23:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
00:20 CSI: New York-i 

helyszínelők
Amerikai-kanadai 
krimisor.

05:00 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Farm VIP
21:35 Szerencsekerék
23:20 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:25 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:50 Slovenski Utrinki
07:15 Kvartett
07:40 Magyar nők
08:05 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
09:35 Család-barát
10:03 Egy Perc Híradó
10:04 Időjárás-jelentés
10:05 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:40 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:45 SzerencsePerc

17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: 

Nagybörzsöny
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:45 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:50 Érted mindent

Tévéfilmsorozat
20:35 Mindennapi
20:45 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
21:45 A Tuche család 

karácsonya
Filmvígjáték

23:20 Kenó
23:24 Időjárás-jelentés
23:30 Öt kontinens
00:00 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:16 Angol nyelvű hírek
05:19 Német nyelvű hírek
05:20 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:55 Világ
07:15 Mindennapi
07:20 Duna World - 

időjárás
07:25 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:29 Az utódok 

reménysége
10:55 Világ-Vallás
11:10 Találkozás
11:20 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 A windsori víg nők

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Slovenski Utrinki
13:55 Kvartett
14:25 Kék bolygó
14:55 Noé barátai
15:25 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:50 Duna World - 

időjárás
16:55 Család-barát
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:45 Álmok álmodói
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Duna World - 

időjárás
21:04 Családfamesék
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Családi kör
23:30 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték
00:30 Vers mindenkinek

08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
11:30 Pecatúra
12:00 Vívás
12:30 Dvsc
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Sportlövészet
13:45 Vízilabda magazin
14:00 Kosárlabda-

magazin
15:00 Női kosárlabda 

Euroliga
16:55 Nemzeti 

Sporthíradó
17:05 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
17:55 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

20:30 Nemzeti 
Sporthíradó

01:00 OTP Bank Liga



Szombat December 23.

Köszöntjük Viktória nevű olvasóinkat!

Vasárnap December 24.

Köszöntjük Ádám, Éva nevű olvasóinkat!

Péntek December 22.

Köszöntjük Zénó, Anikó nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
december 13. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:05 Teleshop
10:35 A sors könyvei

Brazil filmsor.
11:25 Az örökség ára

Török filmsor.
12:25 Fókusz
13:10 Szívek szállodája

Am. vígjátéksor.
14:10 Újoncok

Am. akciókrimi-sor.
15:15 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:25 Keresztanyu

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 A Város Királynői

- The Real 
Housewives of 
Budapest

21:05 Kanapéhuszárok
22:15 CSI: Las Vegas-i 

helyszínelők
Amerikai krimisor.

00:10 RTL Híradó - 
Késő esti kiadás

00:50 Cobra 11
Német akciófilm-sor.

05:00 Családi titkok
06:10 Tűsarok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 A gazdagság ára
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Farm VIP
21:35 Szerencsekerék
23:25 Oltári történetek

Magyar sorozat
00:25 Tények Extra
01:00 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

05:05 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:00 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Tévéfilmsorozat
09:35 Család-barát
09:59 Egy Perc Híradó
10:00 Időjárás-jelentés
10:01 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 A világ egy 

terített asztal
15:00 Almárium
15:23 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:20 Ízőrzők: Siklós
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó

18:25 Nemzeti 
Sporthíradó

18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Álmok álmodói
18:50 A Télapó családja

Holland csalá-
di film

20:25 Mindennapi
20:35 A hentes lánya

Romantikus dráma
22:10 Csak színház 

és más semmi
Tévéfilmsorozat

23:05 Kenó
23:06 Időjárás-jelentés
23:15 A játékos

Angol játékfilm
01:10 Magyar világ
01:40 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:45 Mindennapi
06:48 hadERŐ
07:10 Duna World - 

időjárás
07:15 Almárium
08:10 Élő népzene
08:35 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Itthon vagy!
10:35 Vers mindenkinek
10:37 Katolikus krónika
11:00 Isten kezében
11:30 Talpig úriasszony

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Rondó
13:55 Kárpát-medence
14:20 Magyarország ma
14:40 Álmok álmodói
14:50 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:45 Álmok álmodói
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Duna World - 

időjárás
17:55 Erdei utakon 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Mosoly a javából!
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:30 Álmok álmodói
21:35 Ridikül
22:30 Illényi Katica Ju-

bileumi Koncert
23:30 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák – 

Négyzetgyök

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

09:30 Mi vagyunk 
az Újpest

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

11:05 Női kosárlabda 
Euroliga
13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Dvsc
15:15 Felvezető műsor:

Labdarúgás
17:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
17:45 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
18:40 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
21:00 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
21:15 Nemzeti 

Sporthíradó

05:25 Anyám, segíts!
Am. vígjátéksor.

06:20 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:25 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:55 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:20 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

08:00 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

08:45 Kengyelfutó gya-
logkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

09:15 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

09:55 Bírónő, kérem!
Amerikai krimisor.

12:15 Praxis - Az egész-
ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

13:00 Jumanji
Am. kalandfilm

15:40 A maszk
Amerikai vígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
19:30 LEGO Masters
21:10 Másnaposok 3.

Amerikai vígjáték
23:25 Venom

Amerikai akciófilm
01:45 Jupiter 

felemelkedése
Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Az Álomotthon
07:20 Otthonteremtő 

Extra
07:55 Innovátor
08:35 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:55 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:25 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:45 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:15 Aludj csak, én 
álmodom
Amerikai vígjáték

12:35 Jégkorszak
Am. animációs film

14:15 Shrek
Am. animációs film

16:15 A Grincs
Am. animációs film

18:00 Tények
18:45 L`ecsó

Am. animációs film
21:15 Igazából szerelem

Am., angol, francia 
romantikus film

00:10 Káosz 
karácsonyra
Amerikai vígjáték

05:05 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Magyar Krónika
07:10 Itthon vagy!
07:30 Divat & dizájn
08:00 Noé barátai
08:30 Nagy szabadtéri 

múzeumok
08:55 Felhőfiú

Családi film
10:10 Mikulás 

karácsonyra
Norvég családi víg-
játék

11:20 Egy Perc Híradó
11:25 Időjárás-jelentés
11:30 Adventi hívás
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Adventi hívás
13:25 Gazdátlan asszony

Magyar romanti-
kus film

14:40 Adventi hívás
15:10 Karácsonyi édes-

ségek Euró-
pában - Tor-
ták, Stollen és 
Pandoro

16:00 Adventi hívás
16:30 Delta
17:00 Főmenü:

Gluténmentes
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:35 Csináljuk a 

fesztivált!
22:05 Az utolsó 

arisztokrata
Cseh filmvígjáték

23:50 Kenó
23:52 Időjárás-jelentés
00:45 A hentes lánya

Romantikus dráma

05:00 Híradó
05:15 Duna World - 

időjárás
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:40 Itthon vagy!
07:05 Duna World - 

időjárás
07:10 Opera Café
07:35 EtnoKultúra
08:05 Rejtélyes XX.

század - Kun 
Miklós műsora

08:40 Evangélium
09:10 Novum
09:35 Multiverzum
10:05 Hogy volt?!
11:00 Öt kontinens
11:30 A szerelem 

nem szégyen
Magyar romanti-
kus film

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Férfi kosárlabda 

Magyar Kupa
15:35 Női vízilabda 

Magyar Kupa
17:00 Strandkézilabda 

Európa-bajnokság
17:55 Női röplabda 

Magyar Kupa
20:40 Férfi vízilabda 

Magyar Kupa
22:05 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
23:05 Dokuzóna
00:00 Magyar világ
00:30 EtnoKultúra
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Duna World -

 időjárás
01:18 Angol nyelvű hírek
01:20 Agapé
02:15 Kék, kék, kék

Magyar tévéfilm

06:30 Női kosárlabda 
Euroliga

08:30 Szabadidő
09:00 Bringasport
09:15 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

10:10 UEFA Bajnokok 
Ligája 
magazin

11:00 Építők
11:30 Atlétika – 

Gyémánt Liga
13:45 Női kézilabda-

világbajnokság
17:50 Jégkorong 

Erste Liga
22:15 Férfi kézilabda 

világbajnokság
23:50 Női röplabda 

Magyar 
Kupa

02:35 Férfi vízilabda 
Magyar Kupa

05:55 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:15 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:25 Garfield
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

06:40 Bat Pat
Spanyol-olasz ani-
mációs filmsor.

07:05 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

07:25 Kengyelfutó 
gyalogkakukk
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:55 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

08:40 Karácsonyi 
történet 2.
Am.-kanadai víg-
játék

10:35 Bob, az utcamacska 
karácsonya
Angol családi film

12:40 Télbratyó
Amerikai vígjáték

15:15 Vissza a jövőbe
Am. kalandvígjáték

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

19:00 Trollok
Am.-indiai animá-
ciós kalandvígjáték

21:00 Ilyen az élet
Amerikai romanti-
kus vígjáték

23:35 Téli mese
Am. romantikus ka-
landfilm

05:40 A gumimacik
Am. animációs sor.

06:00 Balu kapitány 
kalandja
Am. animációs sor.

06:25 Az utolsó vakáció
Am. kaland film

08:20 A Grincs
Am. animációs film

10:00 Jégkorszak - Ál-
lati nagy karácsony
Am. animációs film

10:25 Jégkorszak 2
Am. animációs film

12:10 L`ecsó
Am. animációs film

14:10 Shrek 2.
Am. animációs film

15:50 A farkas és az 
oroszlán
Kanadai, francia 
dráma

18:00 Tények
18:45 Aladdin

Am. kaland film
21:00 Reszkessetek, 

betörők!
Amerikai vígjáték

22:55 Múlt karácsony
Angol, amerikai, kí-
nai vígjáték

05:00 MMA portré
05:55 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Álmok álmodói
06:50 Család-barát Ün-

nepi pillanatok
07:40 Álmok álmodói
07:50 A misztérium –
07:55 Mindennapi
08:00 Neked szól!
08:05 Mindennapi
08:08 Világ-Vallás
08:20 Mindennapi
08:24 De őszintén!
08:30 Család-barát ün-

nepi pillanatok
08:31 Mindennapi
08:32 Isten kezében
08:55 Mindennapi
09:00 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:25 Találkozás
09:35 Az elveszett 

paradicsom - 
Dél-erdélyi ba-
rangolások 
Böjte Csabával

09:55 Katolikus krónika
10:20 Időjárás-jelentés

10:23 Rome Reports - 
Vatikáni híradó

10:45 Krisztus a jövőnk 
- Ferenc pápa 
Magyarorszá-
gon 2023. április 
28-30.

11:25 Agapé mini
11:30 Te ugrasz, én 

elkaplak
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Ünnepelt - Pillanatok
13:00 Ízőrzők: Karácsony
13:35 Ünnepelt - Pillanatok
13:40 Fehér karácsony

Angol filmmusical
15:40 Ünnepelt - Pillanatok
15:45 Időjárás-jelentés
16:00 Ünnepelt - Pillanatok
16:05 Paddington

Angol családi víg-
játék

17:40 Ünnepelt - Pillanatok
17:45 SzerencsePerc
17:50 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Ünnepelt - Pillanatok
18:45 Mennyből az 

angyal…
20:00 Ünnepelt - Pillanatok
20:05 Názáreti Mária

Történelmi film
21:55 Ünnepelt - Pillanatok
22:00 Názáreti Mária

Történelmi film
23:40 Ünnepelt - Pillanatok

05:00 Híradó
05:15 Duna World -

időjárás
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház
06:45 Esély
07:05 Világ
07:25 Duna World - 

időjárás
07:30 Itthon vagy!
07:50 Wagner

Angol tévéfilmsor.
08:45 Családi kör
09:15 Ízőrzők: Háromfa
09:40 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
10:10 Főmenü
11:05 Magyar világ
11:30 Szerelmes földrajz
12:00 Amerikában jár-

tunk - Mestersé-
ge címere...

12:30 Írókorzó: Rózsássy 
Barbara

13:00 Híradó
13:20 Duna World - 

időjárás
13:23 Magyarország ma
13:50 M4 sport+
13:52 Férfi röplabda 

Magyar Kupa
15:35 Női kosárlabda 

Magyar Kupa
17:10 MOL Magyar Kupa
19:28 Egy Perc Híradó
19:29 Egy Perc Híradó
19:30 Jégkorong 

Magyar Kupa
19:30 Karácsonyi éj-

szakai szentmi-
se – Közvetítés 
Rómából

21:10 Ave Maria - Ad
venti gálahang-
verseny

21:20 Atlétikai 
világbajnokság

23:10 A szentképek fes-
tője - Udvardi 
Erzsébet

07:40 Jövünk!
10:00 UEFA Bajnokok 

Ligája
11:50 Tour de Hongrie
16:30 Atlétikai 

világbajnokság
19:15 Női kosárlabda 

Európa-bajnokság
21:05 Műkorcsolya és 

Jégtánc világ-
bajnokság
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A szakmai rendezvényen 
megjelent 21 részvevőt Popovics 
Elza és Illés Éva, a Kárpátaljai 
Pedagógus-továbbképző Intézet 
Beregszászi Tagozatának mód-
szerészei köszöntötték, majd Ha-
dar Judit tanítónő (Nagydobronyi 
Líceum) vezetésével elméleti és 
gyakorlati (tréning) foglalkozás-
ra került sor a „A matematika ok-
tatása – matematikai kompeten-
ciák fejlesztése az iskola kezdő 
szakászaban” témakörben.

Az előadó hangsúlyozta, 
hogy az általános iskola kezdő 
szakasza kulcsfontosságú a ta-
nulók későbbi tanulmányi telje-
sítményére nézve, és meghatá-
rozó nagyobb távlatban, az élet-
hosszig tartó tanulás kontextu-
sában is. Az alapkészségek fej-
lődése, amely a kezdő szakaszt 
jellemzi, rendkívül fontos fázisa 
minden gyermek fejlődésének. 
A kezdő írás, olvasás és számo-
lás készségének fejlődése és fej-
lettsége joggal tekinthető deter-
mináns tényezőnek a gyermek 

Módszertani gyakorlati szeminárium elemi iskolai pedagógusok számára

Kooperatív módszerek a 
matematika oktatásában

Az „Őszi módszertani napok Beregszászban” rendezvénysorozat 
záró állomásán 2023. november 29-én gyakorlati módszertani fog-
lalkozásra került sor a Kárpátaljai Pedagógus-továbbképző Inté-
zet Beregszászi Tagozata szervezésében a kárpátaljai magyar tan-
nyelvű iskolák tanítói számára.

teljes életének alakulásában. Eb-
ből kiindulva a képességek fejlő-
dése és fejlesztése az iskola kezdő 
szakaszában az iskolai oktatás leg-
lényegesebb elméleti és gyakorlati 
feladatai közé tartozik. A fejlődés 
meghatározott pszichológiai tör-
vényszerűségek szerint megy vég-
be, amelyek megismerése alapve-
tő jelentőségű a fejlődés optimális 
kereteinek kialakításához.

A szeminárium második fe-
lében a résztvevők elméletben és 
gyakorlatban megismerkedhettek 
a matematika oktatását elősegí-
tő kooperatív módszerekkel, ezen 
belül a Komplex Instrukciós Prog-
rammal (KIT).

A szakemberek egyetértenek 
abban, hogy a tudásban és szocia-
lizáltságban heterogén tanulói ös�-
szetételű osztályok kezelését az ok-
tatás megváltoztatása, reformja se-
gíti, ezért keresni kell azokat a ta-
nítási módszereket, amelyek min-
den tanulói csoport számára meg-
felelnek.

Az amerikai Stanford Egye-

tem által kidolgozott Complex 
Instruction Program olyan spe-
ciális kooperatív tanítási eljárás, 
amely lehetővé teszi a tanárok szá-
mára a magas szintű csoportmun-
ka szervezését olyan osztályokban, 
ahol a tanulók közötti tudásbeli kü-
lönbség és kifejezőkészség tág ha-
tárok között mozog, és az osztály-
ban végzett munka eredménye-

ként a tanulók leszakadását lassítja 
vagy megakadályozza. A módszert 
a Stanford Egyetem fejlesztette ki 
E. Cohen és R. Lotan vezetésével. 
A program 2001-ben Magyarorszá-
gon is bevezetésre került: Komplex 
Instrukciós Program (KIP) néven.

A KIP a speciális kooperatív 
technika révén, sikerélményeken 
keresztül a tanuláshoz való vi-
szonyt kívánja javítani. Mindezt 

pedig olyan sokrétű csoportmunká-
ra építő foglalkozások gondos elő-
készítésével valósítja meg, melyek 
a gyerekeket közös gondolkodás-
ra és kreatív ötletezésre késztetik, 
a tanárnak (is) pedig szellemi kihí-
vást jelent a feladatok, témák kita-
lálása, előkészítése. A foglalkozás 
megkezdése előtt fontos a részfe- 
ladatok tisztázása, valamint annak 
megerősítése, tudatosítása a tanu-
lókban, hogy nincs közöttük olyan, 
aki mindenhez egyformán kitűnő-

en ért, és azt, hogy mindenki talál 
olyan feladatot, amelynek a meg-
oldására maradéktalanul képes. A 
foglalkozások során kiscsoportokat 
(3-4 tagú) alkotnak és a tanulók kü-
lönböző feladatköröket (kistanár, 
beszámoló, jegyzetelő, anyagfele-
lős, rendfelelős) betöltve, egymás 
segítségére, egymás képességei-
re utalva gyakorlatias feladatokat/
példákat oldanak meg a tananyag/

tudásanyag elsajátítására. A kö-
zös feladatmegoldás során a gye-
rekek problémamegközelítési 
módszereket, feladat megoldási 
stratégiákat tanulhatnak egymás-
tól. A feladatok nemcsak az írás, 
olvasás, matematikai készségek-
re épülnek, megoldásukhoz a 
kézügyességre, vizuális, térbeli 
tájékozódási és egyéb gyakorla-
tias készségekre is szükség van.

A kidolgozott program segít-
ségével jelentős mértékben fej-
leszthetők a legfontosabb kulcs-
kompetenciák: 1) a szociális és 
életviteli kompetenciák, 2) az ál-
talános megismerő kompetenci-
ák és 3) az együttműködésre ké-
pessé tevő kompetenciák.

A speciális instrukciós eljá-
rás által korán azonosíthatók az 
osztályon belül kialakult hierar-
chiából fakadó státuszbeli prob-
lémák, melyek kezelésére lehe-
tőség nyílik a csoportfoglalko-
zások során. A csoportos együtt-
működés során viszonylag ko-
rán, már négy hónap után maga-
tartásbeli változások figyelhető-
ek meg, a gyerekek koncentráci-
ója javul és fegyelmezettebbek-
ké válnak

A nagy érdeklődéssel kísért 
programot Illés Éva módszerész 
(Kárpátaljai Pedagógus-tovább-
képző Intézet Beregszászi Tago-
zata) és Szenykó Anetta tanító 
(Jánosi Líceum) mutatták be a 
résztvevő pedagógusoknak.
Gabóda Béla, a Kárpátaljai 

Pedagógus-továbbképző 
Intézet Beregszászi 

Tagozatának vezetője

A „GENIUS” Jótékonysá-
gi Alapítvány a 2023–2024-es 
tanévben 17 Kézilabda Tehet-
ségpontban kezdte el munká-
ját 636 (355 fiú, 281 lány) fiatal-
lal, 6 korcsoportban, 20 testne-
velő tanárral, 3 régióban (Ung, 
Bereg, Máramaros-Ugocsa), 45 
csoportban. 

2023. december 9-én, három 
helyszínen (II. RFKMF Egész-
ségügyi- és Sportcentruma, II. 
RFKMF Felsőfokú Szakkép-
zési Intézete, Beregszászi Kos-

suth Lajos Líceum) valósult meg 
az I. Genius Kézilabda Kupa. 
Az ünnepélyes megnyitóra a II. 
RFKMF Egészségügyi- és Sport-
centrumában került sor. A ren-
dezvényt megtisztelte jelenlété-
vel Szepesi Barna, Magyarország 
Ungvári Főkonzulátusának kon-
zulja, Fülöp Barna, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusának 
konzulja, Orosz Ildikó, a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola elnöke, Csizmár János, 
a főiskola rektorhelyettese, Hor-
váth László, a Magyar Kézilabda 

Lezajlott az I. Genius 
Kézilabda Kupa

Szövetség Képzési Központ veze-
tője, Martinovics Ferenc, a Magyar 
Kézilabda Szövetség Képzési Köz-
pontjának szakedzője.

A kupára a 17 tehetségpontból, 
12 tehetségpont 15 edzője 248 főt 
regisztrált. Több versenykategóri-
ába lehetett jelentkezni, ezért a re-
gisztráció három csoportban való-
sult meg: fiú, lány és vegyes.

Sajnos a Nevetlenfalui Te-
hetségpont csapata egészségügyi 
okok miatt nem érkezett meg a 
versenyre.

Összesen 7 kategóriában 
zajlott a torna. Az U10-11 (lá-
nyok, fiúk, vegyes) korosztály-
ban 5 játékos 1 kapus felállás-
ban 2x10 perces mérkőzéseket 
láthattunk. Az U12-13 (lányok) 
korosztályban 5 játékos 1 kapus 
felállásban 2x12 perces játéka 
valósult meg. Az U12-13 (fiúk, 
vegyes) és U14+ (fiúk) korosz-
tályban 6 játékos 1 kapus fel-
állásban 2x15 perces mérkő-
zés volt.

A versenyen az alábbi eredmé-
nyek születtek:

U10-11 fiúcsapat kate-
góriában: 1. Beregszász, 2. 
Feketeardó,  3.  Csepe.  Az 
U10-11 lánycsapat kategóri-
ában: 1. hely Feketeardó, 2. 
hely: Beregszász 2. Az U10-11 
vegyescsapat kategóriában: 1. 
Tiszabökény, 2. Nagydobrony, 
3. Visk. Az U12-13 fiúcsa-
pat kategóriában: 1. Técső, 2. 
Csepe, 3. Feketeardó. U12-13 
lánycsapat kategóriában: 1. 
Beregszász 1, 2. Sport Técső 
lánycsapat, 3. Técsői Tehetség-
pont. Az U12-13 vegyescsapat 
kategóriában: 1. Nagyszőlős, 
2. Tiszabökény, 3. Bene. Az 
U14+ fiúcsapat kategóriában: 
1. Nagydobrony, 2. Beregszász, 
3. Sislóc.

A torna megnyitó ünnepsé-

gén a csapatok emléklapot, lab-
dákat, mikulás csomagot kap-
tak. A mérkőzés végén a győz-
tesek okleveleket, kupákat és ér-
méket vettek át!

Az I. Genius Kézilabda Kupa 
megvalósulását a Magyar Kor-
mány és a Magyar Kézilabda 
Szövetség támogatta.

Ezúton is gratulálunk az elért 
eredményekhez és minden csa-
patnak köszönjük a részvételt!

Váradi Natália, 
„GENIUS” Jótékonysági 

Alapítvány

A világ elitbe 14 év után visszatérő ukrán női kézilabda-váloga-
tott nem távozhat túl sok sikerélménnyel a Skandináviában ja-
vában zajló világbajnokságról. A Vitalij Andronov által vezetett 
alakulat a kazahok elleni győzelemmel ugyan bejutott a közép-
döntőbe, de ott már nem volt esély a pontszerzésre. A kárpátal-
jai kézilabda kedvelői számára némi elégtételt jelenthet, hogy az 
élete első világeseményén részt vevő Balog Judit jól helyt állt az 
ukránok kapujában.

Kezdjük az elején, első csoportmeccsén ugyanis az ukrán nemzeti 
együttes alapos verést, 35-20 arányú vereséget szenvedett a legerő-
sebb dél-amerikai gárdának számító Brazíliától. Judit ezen a találko-
zón az utazás során elkapott kisebb megbetegedés miatt nem játszott.

Viszont a Vasas ka-
pusa ott volt a második, 
spanyolok elleni párhar-
con, de ő sem tudott so-
kat hozzátenni a végered-
ményhez, a hispánok 32-
20-ra nyerték a mérkő-
zést. Ezen a találkozón a 
nagydobronyiak büszke-
sége térdsérülést szenve-
dett, így a következő, ka-
zahok elleni találkozón 
ismét pihenőt kapott. Ka-
zahsztán ellen Ukrajna 
nem csak hozta a kötelező 
győzelmet, de meggyőző 
játékkal, 37-24-re intéz-
te el az ellenfelet. Mind-
ez elegendő is volt ahhoz, 

hogy a sárga-kékek csoportharmadikként továbbjussanak a 24 csa-
patos középdöntőbe.

A folytatásban aztán ismét sima vereségek következtek, sorrend-
ben: Csehországtól 30-23-ra, Hollandiától 40-21-re, Argentínától pe-
dig 25-20-ra maradtak alul Vitalij Andronov tanítványai.

Balog Judit mindhárom mérkőzésen pályára lépett, az éremesé-
lyesnek számító hollandok ellen az ukrán csapat legjobbjának járó 
díjat is átvehette (a korábbi világbajnok hollandok ellen Judit 35 
%-os hatékonysággal védett, bravúrjai is voltak, a Fradi légiósának, 
Angela Malesteinnek a hetesét is hárította…).

A végére még lehetett volna bízni azért egy szép ukrán búcsú-
ban, hiszen Argentína ellen azért összejöhetett volna egy pontszer-
zés, de ez már nem osztott és nem szorzott a végső helyezés szem-
pontjából. Összességében így az ukrán nemzeti együttes a 32 csapa-
tos vb-mezőny 23-24. helyén végzett, de számunkra örömteli, hogy 
a szűkebb pátriánkat képviselő Balog Judit a csapat egyik legjobb-
ja volt az egész vb során.                                                     (jakab)

Kárpátaljai részvétel a női 
kézilabda vb-én
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Sokak által kedvelt zöldség-
növény a zöldhagyma, ame-
lyet úgy a fogyasztók, mint a 
termelők egyaránt szeretnek. 
A vásárlók azért, mert a hos�-
szú, téli „vitaminszegényes” 
időszakot követően friss zöld-
séghez (vitaminfor-
ráshoz) juthatnak, 
a termelők pedig 
azért, mert az újév 
első bevételi for-
rásaikkal számol-
hatnak gazdasá-
gukban. Mivel sok 
kárpátaljai terme-
lő foglalkozik eme 
korai zöldség termesztésével, 
ezért a sikeres termesztés el-
érése érdekében érdemes át-
tekinteni a korai termesztés-
sel kapcsolatos ismereteket.

Az ismeretek első lépése-
ként meg kell, hogy ismerked-
jünk a növény igényeivel, vala-
mint tisztában kell lennünk az-
zal is, hogy a zöldhagyma sza-
porításának milyen módját me-
lyik időszakban érdemes vá-
lasztanunk. Jelenlegi írásunk-
kal ezekre az ismeretekre sze-
retnénk felhívni olvasóink fi-
gyelmét.

Ültetési idők kiválasztása
A zöldhagyma előállítá-

sához szükséges hagymafe-
jek lerakását (gyökerezteté-

Legkorábbi zöldségek a fóliasátrakban

A zöldhagyma hajtatása (1.)
sét) szeptembertől januárig bár-
mikor megtehetjük. Figyelembe 
kell vennünk a piaci igényeket, 
és annak megfelelően visszaszá-
molva kiválasztanunk a megfe-
lelő ültetési időt. A piacokon már 
februártól van igény a zöldhagy-

mára. Vidékünkre leg-
inkább a novembertől 
januárig történő gyöke-
reztetés a jellemző. Fű-
téssel ellátott létesítmé-
nyekben november-de-
cember, míg fűtetlenek-
ben, januárban szokták 
megkezdeni a hagyma-
fejek lerakását. A vörös-

hagyma hajtatásának időtartamát 
nagyban befolyásolja a hőmér-
séklet és a fény. A már meggyö-
keresedett hagymák 20 °C körü-
li hőmérsékleten és kevéske nap-
fény mellett akár már 3 hét alatt 
is piacképes zöldhagymát nevel-
hetnek. Az ennél alacsonyabb hő-
mérsékleten nem károsodnak, leg-
feljebb tenyészidejük nő meg akár 
4-6 hétre. Bizonyos mértékig még 
a fagyos éjszakákat is eltűri külö-
nösebb károsodás nélkül. Hőigé- 
nyét tekintve a 19 ± 7 °C-ot ked-
velő, de mégis a hidegtűrőbb nö-
vények közé soroljuk őket. Gazda-
tapasztalatok alapján elmondható, 
hogy a túlzottan 20 °C feletti hő-
mérséklet kerülendő, mivel a túl 
magas hőmérsékleten a hagyma-

szárak megnyúlnak és károsodhat-
nak, inkább részesítsük előnybe az 
optimálistól alacsonyabb hőmér-
sékletet, mivel ezáltal vastagabb, 
erősebb, piacképesebb zöldhagy-
mákat kapunk.
A zöldhagyma szaporításának 

módjai
A zöldhagyma kineveléséhez 

megkülönböztetünk hagymamag-
ról, dughagymáról és vöröshagy-
ma fejekről történő szaporítást. 

Mindhárom szaporítási mód eseté-
ben kapunk zöld hagymaszárat, de 
a tenyészidejüket tekintve nagy a 
különbség. Ezek közül a hagyma-
magról történő szaporítási mód a 
leghosszabb (3-4 hónap), amelyet 
a hosszú tenyészideje miatt legin-
kább szabadföldön alkalmaznak. 
A kisméretű dughagymáról törté-
nő szaporítási mód is hosszabb a 
vöröshagymáétól, ezért a novem-
bertől januárig történő gyökerezte-
tési (lerakási) időszakban a vörös-

hagyma fejekről történő szaporítá-
si módot részesítik előnyben a gaz-
dák. Ebben az időszakban csak vö-
röshagyma fejekről történik a zöld-
hagyma előállítása.

A hajtatható hagymafajtákkal 
szembeni követelmények közül 
lényeges, hogy a szedés időpont-
jára a hagymafej jól megpuhuljon, 
és az értékesítésre kerülő hagyma-
szárak könnyen kihúzhatóak legye-
nek. A másik fontos követelmény 

még, hogy csak megbízható hely-
ről, hőkezelés nélküli hagymát vá-
sároljunk! Ezt úgy vizsgálhatjuk 
meg, hogy amikor anyatőnek szánt 
vöröshagymát vásárolunk, akkor a 
zsákban jól megvizsgáljuk a hagy-
mafejeket. Ugyanis, ha a vörös-
hagyma csúcsi részei nagyon ki-
csik és teljesen be vannak szárad-
va, akkor valószínű, hogy hőkeze-
lésen, vagy egyéb csíra gátló vegy-
szeres kezelésen esett át. Ha a zsá-
kokat átvizsgáljuk és több helyen 

is megjelenik a kis csíra, akkor 
az ilyen hajtatásra szánt hagy-
mát nyugodtabb szívvel vásá-
rolhatjuk meg.

Szintén fontos követelmény 
még az is, hogy a megvásáro-
landó hagymafejekben megfele-
lő számú főrügy (csíra) legyen. 
Ennek ellenőrzésére a hajtatás-
ra szánt vöröshagyma megvá-
sárlásakor néhány fejet közép-
tájon kettévágunk és megvizs-
gáljuk, így a megvásárolandó 
mennyiségből hozzávetőlege-
sen megítélhetjük, hogy milyen 
eredményre számíthatunk. Leg-
gyakoribb a 2-3 csírát tartalmazó 
hagyma, ennek leginkább a ki-
sebb vagy közepes méretű hagy-
mák felelnek meg. Nagyobb mé-
retű hagymák esetében előfordul 
azonban, hogy főrügyekből akár 
5-6 db is található. Ilyen nagy-
számú csíra megléte nem kívá-
natos, mivel az ezekből fejlő-
dő hagymaszárak túl vékonyak 
lesznek. A legoptimálisabb a dió 
méretű hagyma, amelyekből 1-3 
db kellő vastagságú hagymaszá-
runk lesz.

Ebben a cikkünkben megtud-
hattuk, hogy az anyatőnek szánt 
hagymák vásárlása esetén mikre 
kell odafigyelni és választ kap-
tunk arra a felmerülendő kérdés-
re is, hogy mikor érdemes meg-
kezdeni a hagymafejek leraká-
sát. A cikkünk következő részé-
ben pedig a zöldhagyma termesz-
tés-technológiájának ismertetésé-
vel fogunk foglalkozni.

Nagy Éva falugazdász, a 
Pro Agricultura Carpatika 

Alapítvány megbízásából

Régi tapasztalata az életmód 
változásait kutatóknak az, 
hogy a legstabilabb megszo-
kások az étkezéssel kapcsola-
tosak. Aki hozzászokott a déli 
meleg leveshez, vagy a könnyű 
vacsorázáshoz, az élete végéig 
ragaszkodik ehhez a szokásá-
hoz. Pedig az életmód folya-
matosan változik, sőt egyéni-
leg olykor igen nagy mérték-
ben is és ezt követni kellene 
az étkezési szokások korsze-
rűsítésével.

Miért van egyáltalán 
szükségünk diétára?

Jelentékenyen megváltozott 
a szervezetünk tápanyagigénye 
is az utóbbi évtizedekben: az 
én gyerekkoromban még a vá-
rosi ember is – a téli hónapok-
ban – naponta fűrészelte, aprí-
totta a tűzifát, hordta a pincé-
ből a szenet, a munkahelyén is 
gyakran végzett fizikai munkát, 
gyalog közlekedett, tehát a szer-
vezete több kalóriát fogyasz-
tott. Ennek következtében indo-
kolt volt, hogy nehezebb, sok-
szor zsíros ételeket fogyasztott 
anélkül, hogy ennek következ-
tében emelkedett volna a test-
súlya vagy a koleszterinszint-
je. Manapság azonban mindan�-
nyian többet ülünk az íróasztal 
vagy a számítógép mögött, vil-
lamoson, vagy autóbuszon já-
runk a munkahelyünkre, sza-
badidőnkben sokat töltünk a te-
levízió képernyője előtt, keve-
set mozgunk, tehát kevés kalóri-
át fogyasztunk; a táplálkozásun-
kat is ennek megfelelően kelle-
ne alakítanunk.

Erre a körülmények – a saját 
konyhakert, a piac, a zöldség- és 
gyümölcskereskedelem – lehe-
tőséget is nyújtanak, nekünk 

Hogyan karcsúsítanak a 
zöldségek?

pedig egészségünk érdekében ezt 
jobban, célszerűbben kellene ki-
használnunk. Amire kiváló lehe-
tőséget adnak a télen hozzáférhe-
tő zöldségfélék.

Káposztafélék: néhány 
családtagot néha elfelejtünk!

Hadd említsem elsőként a sa-
vanyított fejeskáposztát, amely 
nagy C-vitamin tartalma miatt fö-
löttébb fontos élelmiszer és a ha-
gyományos, magyar konyhának 
fontos alapanyaga (töltött káposz-
ta, káposztás tészta, káposztás ré-
tes, paradicsomos káposzta stb.). 
Indokolatlanul lebecsült és mel-
lőzött zöldségféle a kelkáposzta, 
amely béta-karotin, C-vitamin és 
kalcium tartalmával járul hozzá a 
szervezetünk egészségéhez. Ha-
sonló a hatása a bimbóskelnek, a 
brokkolinak, a karfiolnak és a ka-
larábénak is.

A régmúlt századokban nép-
élelmezési cikk volt a fodros kel, 
amely azonban valamilyen felde-
rítetlen okból kiment a divatból, 
pedig egyike a leghasznosabb téli 
zöldségféléknek. A magját nyár de-
rekán kell elvetni, majd a palántá-
it állandó helyükre ültetni; 80-100 
cm magasra növő bokra szárán 
nagy, fodros, húsos leveket fejleszt, 
amelyek tökéletesen fagyállóak, te-
hát egész télen a szabadban lehet 
hagyni a tövet és csak annyi leve-
let kell belőle letördelni, amennyit 
a konyhában feldolgoznak. (Sok-
ra becsülöm a fodros kel esztéti-
kai értékét is, mert télen – különö-
sen, amikor a hó vagy a dér belepi, 
pompás látványossága a kertnek.)

Gumós és gyökérzöldségek
A magyar fogyasztót nem kell 

biztatni a burgonya fogyasztásá-
ra, hiszen ez már ötszáz éve nem-
zeti eledelnek számít. Sajnos, el-
felejtettük azonban a csicsókát, 

amelynek a gumói helyettesíthetik 
a burgonyát. Nagy értéke, hogy a 
benne levő szénhidrát nem kemé-
nyítő, hanem egy fruktóz egysé-
gekből felépülő poliszacharid, az 
inulin formájában van jelen, tehát 
ezt a cukorbetegségben szenvedő 
embertársaink is fogyaszthatják. 
A gyökérzöldségek közül a sár-
garépa nagy karotintartalmával, a 
pasztinák pedig édeskés ízével je-
leskedik.

A céklát többféle dologra is 
használhatjuk, mint gondolnánk

Rendkívül értékes saláta-alap-
anyag a cékla, amely jelentős 
mennyiségben tárol B1, B2, C, és P 
vitamin mellett kalciumot és fosz-
fort, valamint 6-9% cukrot. A levét 
ne tessék kiönteni, mert abban la-
kozik a legtöbb hatóanyag! Ráadá-
sul lekvár és sütemény is készíthe-
tő e remek zöldségből!
A hagymák rendkívül könnyen 

termeszthetők
A téli hónapokban is folyama-

tosan fogyasztható zöldségfélék 
közül nem volna méltányos ki-
hagyni a viszonylag kis mennyi-
ségben használatos, de annál több 
zamatanyagot tartalmazó hagy-
maféléket, mint a vöröshagymát, 
a metélőhagymát, az áttelelő pó-
réhagymát és a családi hagymát. 
A fokhagyma termesztése 5000 
éves múltra tekinthet vissza; az ét-
kek ízesítésén kívül gyógyszerként 
és „varázsszerként” is használ-
ták. Használata javítja az emész-
tést, megelőzi az érelmeszesedést 
és csökkenti a magas vérnyomást.

Télen is beszerezhetjük a friss 
salátát!

A salátafélék népes csoportja 
(fejes saláta, radiccsió, kínai kel, 
madársaláta stb.) a húsételek fon-
tos és egészséges kísérője.

Sütőtökből chips, lekvár, 
sütemény is készíthető

Utolsónak említem az éppen 
napjainkban is aktuális sütőtököt. 
A valamikor egyeduralkodó, ha-
talmas méretű, Nagydobosi faj-
ta mellett egyre nagyobb nép-
szerűségnek örvendhet a nagy-

jából körte alakú, 3-4 kg tömegű 
kanadai sütőtök, amely a csalá-
di kertekben is nehézség nélkül 
megtermelhető és azzal az előn�-
nyel rendelkezik, hogy felaprítva 
gyorsabban lehet megsütni, mint 

a régi sütőtökfajták gyümöl-
cseit. Beltartalmi értékét nagy 
karotin, C-vitamin, kalcium és 
foszfortartalma adja. Többek 
között ezért is kiválóan alkal-
mas bébiételek készítésére.

Télen az emberi szervezetnek 
még inkább szüksége van vita-
minokra: ezeket csíranövények-
ből fedezhetjük.

Garantáltan vegyszermentes, 
gyors és vitamindús és pár nap alatt 
„szüretképes” a magvakból csíráz-
tatott zöldünk. Bármilyen edény-
ben könnyen kifejlődnek, ha na-
ponta öntözzük őket. Elkötelezett 
egészségpártolók 1-1,5 centiméte-
res termőföld, de még néhány ré-
teg papírtörölköző segítségével is 

könnyen létrehozhatnak egy kony-
hai kiskertet, ahol gyorsan, há-
rom-nyolc napon belül learathat-
ják a termést.

A csíráztatás minimális helyet 
igényel, például 1 csésze lencse 
(vagy mungóbab) egy kb. 1 literes 
edényt (befőttesüveget) foglal el 
csírástul, és négy napon belül már 
arathatjuk is.

Ha kb. 1 kg napraforgómagot 
(madáreledelt) csíráztatunk, ez a 
mennyiség egy átlagos méretű tep-
sit (45 x 60 cm) tölt meg, és nagy-
jából 2 kg ízletes saláta elkészíté-
séhez megfelelő zöld növényt ka-
punk, melynek íze a vízitormához 

Csíráztassunk magvakat a 
téli vitaminsalátánkhoz!

hasonló. Egy szobában nevelt 
zöldség is minden szükséges táp-
anyaggal ellátja a városlakókat a 
téli hónapokban.

A csírák és palánták a leg-
táplálóbb, élő, nyers, organikus 
ételek, melyhez hozzájuthatunk. 
Akár egy uzsonnatálcán is kifej-
lődnek. Nem csökken a tápérté- 
kük a learatás és a tálalás között 
eltelt időben sem. Ez nagyon lé-
nyeges, mert például a narancs-
szállítmány ötnapos késlekedé-

se 50%-os C-vitamin-vesz-
teséget eredményez. Bár a 
nyers étel a legjobb, aki nem 
áll még készen arra, hogy 
teljes mértékben élő éte-
lekből álló étrenden éljen, 
nyers csírával kiegészítheti 
a főtt ételeket tálalás előtt. 
Még ez az apró gesztus is 
egészségünk javulásával ju-
talmaz majd bennünket.

Csíráztatni nagyon egyszerű. 
Tegyünk lapos tálba vegyesen 
búza, árpa, lencse, mustár, ker-
ti zsázsa magokat és nedvesít-
sük meg őket. Állítsuk a csíráz-
tató edényt meleg helyre és gon-
doskodjunk arról, hogy a ma-
gok mindig, folyamatosan ned-
vességhez jussanak. Néhány nap 
múlva megkezdődik a csírakép-
ződés. A csírákat salátalével le-
öntve fogyaszthatjuk. Velük je-
lentős mennyiségű A-, B-és E vi-
tamin, valamint emészthető ros-
tok kerülnek a szervezetünkbe.
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A hirdetés tartalmáért, a megadott információk, telefonszámok és címek pontosságáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget!

Jármű

Ingatlan

Technika

Munka

Otthon

Kárpátaljai Lelki 
Elsősegély Telefonszolgálat

095-600-8005 / 097-600-8005
Bizalommal hívhat minket!

Telefonáljon, ha úgy érzi, nincs kivel megbeszélnie 
a magánéleti, munkahelyi, életvezetési gondjait!
Ha úgy érzi, elakadt a megoldások keresése során. 
Ha úgy érzi, kell egy kívülálló, aki segít eligazodni 
az összekuszálódott szálak között.
Ha úgy érzi, nincs értelme az életének.
Ha sötét gondolatok gyötrik!

Bárki – Ön is – lehet bajban, kétségben.
Bátran hívja telefonszámainkat,
éjjel-nappal várjuk hívását!
Biztassa erre ismerőseit is,
akiket az élet terhe nyom!

Sport, hobbi

Eladó háza, lakása?
Ha nálunk hirdet, aprója megjelenik: 
a Kárpátinfo hetilapban
a KarpatInfo.net oldalunkon
a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

(Index 08776)

Fizesse elő a 
Kárpátinfót!

Ön megtalálta már a 
legkedvezőbb ajánlatot?
Keresse a Karpatinfo.net 

oldalunkon is!

A Kárpátinfo hetilapban
megjelent hirdetések 

felkerülnek a
Kárpátinfo.net-re is.

B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszászban a Bolu
gyánszki úton eladó egy 
egyszobás lakás az 5. eme-
leten elektromos fűtéssel. 
Irányár: 16000 f.e. Mob.: 
097-3968781. 
Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó, jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) el-
adó egy családi ház (pince, ud-
var, gyümölcsöskert). Mob.: 
099-3515519, 095 3260426. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 motor 
80000 km benzin. Ára: 650 
f.e. Mob.: 095-3260426. 
Beregszászban bicikli eladó 
nagyon jó állapotban. Mob.: 
066-3967011. 

Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 
Beregszászban eladó 3 szek-
ciós fagyasztóláda. Ára: 4000 
hr. Ugyanitt 3 darab 10 literes 
üveges korsó csavaros szájjal, 
1db/400 hr. Mob.: 066-3967011. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com.
Lapterjesztőt keresünk rész-
munkaidőben a Kárpátinfo 
és a Naplopó hetilapok kéz-
besítésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 

Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 

Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 

Boroshordóba való 10 li-
teres tölcsér (liu) Bereg-
szászban eladó. Mob.: 066-
3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426. 

Eladó Goblen kézimunka, 
nem kivarott "Menyasszony 
álma". Ugyanitt hímezni való 
cérnák több színben. Mob.: 
066-3967011.
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SportkRIMI

Közlekedési baleset történt a Beregszá-
szi járásban december 10-én. Erről a 
beregszászi mentőállomás számolt be 
a Facebook-oldalán.

A közlemény szerint a mentősöket dél kö-

Közúti baleset Som és Bótrágy között
rül riasztották. A helyszínen két sérültet talál-
tak. Egy férfit zárt koponyasérüléssel és mell-
kasi zúzódásokkal, egy nőt pedig agyrázkó-
dással és bordatöréssel szállítottak kórházba.

A baleset körülményeit vizsgálják.

A pmg.ua hírportál arról adott hírt, 
hogy egy VAZ‒11  183 típusú jármű 
Nagyszőlős felől Ilonokújfalu felé tart-
va az árokba hajtott.

A helyszínre kiérkeztek a Rend-
kívüli Helyzetek Állami Szolgála-
tának (DSZNSZ) munkatársai, akik 

Baleset történt Kárpátalján
segítet tek kihúzni  a  gépkocsi t  az 
árokból.

A hírek szerint a sofőr a köd miatt nem 
látott jól, ezért történt a baleset. Arra ké-
rik a sofőröket, hogy a jelenlegi időjárá-
si körülmények között fokozott figyelem-
mel közlekedjenek.

A megyei és ungvári Nemzeti Rendőrség 
munkatársai újabb, csalással foglalko-
zó call centert lepleztek le Kárpátalján.

A ko.net.ua egy Csapon történt esetről 
ad hírt. Eszerint a „munkát” négy Krivij 
Rihből származó személy szervezte, akik 
30 munkatársat vettek fel az illegálisan 

Újabb csalással foglalkozó call-centert 
buktattak le megyénkben

működő céghez. A dolgozók pénzt csal-
tak ki az áldozatokból, banki munkatárs-
nak adva ki magukat.

A hatóságok házkutatást tartottak a 
helyszínen, ahol számos tárgyi bizonyíték-
ra bukkantak. Az ügyben büntetőeljárást 
indítottak, a vizsgálatok megkezdődtek.

A rendőrök egy füles alapján állítottak 
félre egy VAZ 2107 típusú személygép-
kocsit Tiszaújlakon.

Az előzetes információk alapján a jár-
műben egy drogterjesztéssel megalapo-
zottan gyanúsítható férfi tartózkodott, írja 
a kiszo.net a megyei rendőrség sajtóosztá-
lyának tájékoztatása alapján. A 22 éves ne-
vetlenfalui fiatalember hátizsákjának átku-
tatása során 1 kilogramm növényi erede-

Kábítószer-terjesztőt fogtak el Tiszaújlakon
tű kábítószer került elő. A tiltott anyagot 
többnyire a beregszászi járás területén ér-
tékesítette volna. 

A férfit őrizetbe vették és büntetőeljá-
rást kezdeményeztek ellene. A nyomozás 
végéig előzetes letartóztatásban marad.

A kábítószer-birtoklás és -kereskede-
lem bűncselekményének gyanúsítottját 
vagyonelkobzás mellett, akár 10 évig tar-
tó börtönbüntetésre is ítélheti a bíróság.

Betörésről tett bejelentést a 102-es se-
gélyhívó telefonszámon a Munkácsi 
járáshoz tartozó újdávidházi (Nove 
Davidkovo) lakos.

A zaklatott nő elmondta, hogy nővére 
házába betörtek. A helyszínen a nyomozók 
megállapították, a tolvaj betörte a bejára-

Elfogták a szomszéd házába „látogató” betörőt
ti ajtó ablakát, amin keresztül bejutott az 
ingatlanba és értéktárgyakat vitt magával. 
Hamar rendőrkézre került a 48 éves gya-
núsított férfi. 

A nő szomszédját őrizetbe vették és lo-
pás bűntettéért eljárás indult ellene, olvas-
ható a megyei rendőrség Facebook-oldalán.

Kábítószer-kereskedelemmel foglal-
kozó bűnbandára csapott le a hatóság 
Kárpátalján.

Az öt tagból álló csoportot egy 30 éves 
férfi irányította. A kábítószert a megye 
egész területén terítették, amiből havi 300 
ezer hrivnya bevételük származott.

A rendőrség különleges alakulata 
14 helyen végzett házkutatást, mely-
nek során 200 ezer hrivnya értékben 
foglalt le kábítószert, a terjesztéshez 

Drogkereskedőket vettek őrizetbe Kárpátalján
használt három járművet, fegyvere-
ket, lőszereket, mobiltelefonokat, va-
lamint nagy mennyiségű készpénzt is. 
Őrizetbevételükkor négy személy kábí-
tószer hatása alatt állt.

A nyomozás végéig a gyanúsítottakat 
előzetes letartóztatásba helyezték. Vagyon-
elkobzás mellett, akár 10 évig tartó bör-
tönbüntetést is kiszabhat rájuk a bíróság, 
tudatta a megyei rendőrség sajtóosztálya. 
(Forrás: kiszo.net)

A rendőrség halálos kimenetelű köz-
lekedési balesetről kapott bejelentést 
december 5-én. Az eset a técsői járási 
Bustyaházán (Bustino) történt.

A helyszínelést követően a nyomo-
zók megállapították, hogy a Jeep Patriot 
36 éves vezetője elütött egy 27 éves lázi 
lakost, aki kerékpárjával a menetiránnyal 
megegyező sávban haladt, írja a kiszo.net.

A sofőr elmondása szerint a biciklis hir-

Kerékpárost gázoltak halálra a Técsői 
járásban

telen irányváltásba kezdett, elé kanyaro-
dott, aminek következtében már nem tud-
ta elkerülni a karambolt.

A jármű jobb oldalával elérte a férfit, 
aki a helyszínen életét vesztette. A sofőr 
józan volt a baleset ideje alatt. A ható-
ság halálos kimenetelű közlekedési bal-
eset okozása miatt nyomozást rendelt el, 
olvasható a megyei rendőrség közössé-
gi oldalán.

Kárpátalján a határőrök őrizetbe vet-
ték azt a 29 éves kolomijai lakost, aki 
már negyedszer próbált a hivatalos el-
lenőrző pontokon kívül átkelni az uk-
rán határon. Erről az Ukrán Állami 
Határőrszolgálat Nyugati Regionális 
Osztályának  Facebook-oldalán  szá-
moltak be.

A határőrök közlése szerint az ukrán 
fiatalember az odesszai régióban már két-

Negyedszer is lebukott: a Tiszán keresztül 
akart átkelni a határon

szer tette próbára a határőrök éberségét, és 
már másodszor érkezett ugyanebből a cél-
ból Kárpátaljára.

A hivatal közlése szerint a férfi ezúttal 
egy felfújható gumimatracon akart átkel-
ni a megáradt Tiszán. Emellett az őrizetes 
rózsaszín kalapot viselt, hogy gyermeknek 
nézzen ki, és elterelje a határőrök figyelmét.

A férfit a határrendészeti kirendeltség-
re vitték, írja a karpatinfo.net.

Ugyan az eredetileg kitűzött célt, a ne-
gyeddöntőbe kerülést nem sikerült ki-
harcolnia a magyar női kézilabda-válo-
gatottnak a Skandináviában vasárnapig 
tartó világbajnokságon, de az olimpiai 
kvalifikációt érő 10. helyre azért – nem 
mindennapi körülmények között – oda-
ért a nemzeti csapat.

A csoportból a 2. helyen lépett a közép-
döntőbe a Golovin Vlagyimir által irányí-
tott együttes, és ez előrevetítette azt, hogy a 
legjobb nyolc közé kerüléshez mindhárom 
középdöntős ellenfelet le kell(ene) győz-
ni. Szenegál ellen nem is volt gond 
(30-20), de a társrendező svédek el-
len csak egy félidőn keresztül sikerült 
tartani a lépést.

Az utolsó, Horvátország elleni kö-
zépdöntős mérkőzésen egyszerű volt 
a képlet, mindenképpen győzni kel-
lett az olimpiai selejtezőt jelentő vb. 
10. hely eléréséhez. Az ellenfél számá-
ra ugyanez volt a tét, sőt, horvát siker 
esetén az együttes még kiharcolhatta 
volna a legjobb nyolc közé kerülést is.

A nagy tét sokáig a magyarokra 
hatott bénitólag, az ellenfél 45 percig ma-
gabiztosan kontrolállta a játékot. Amikor 
a 45. percben 19-13-ra vezettek a horvá-
tok, aligha volt olyan, aki magyar győzel-
met jósolt volna. Ekkor azonban a magyar 
lányok egy csapásra erőre kaptak: jól sike-
rültek a támadások, hátul Böde Bíró Blan-
ka bravúrt-bravúrra halmozott, és – csodák 

Női kézilabda vb

Hősies fordítással olimpiai selejtezős 
a magyar válogatott!

csodája – az utolsó percre 23-22-re sike-
rült megfordítani az eredményt. 40 másod-
perccel a vége előtt a magyar kapus hetest 
védett, és innen már sikerült kibekkelni a 
győzelmet!

A világbajnoki 10. hely azt jelenti, 
hogy a magyar csapat áprilisban olimpi-
ai selejtezőt játszhat (még az is lehetsé-
ges, hogy Budapesten), ahol a verhetőnek 
tűnő Kamerun, Japán, és egy erős európai 
együttes lesz az ellenfele. A párizsi repü-
lőjegyért ebből a négyesből két gárdát kell 
megelőzni!

Az ugyancsak vb-résztvevő Ukrajna 
a középdöntőben Csehországtól, Hollan-
diától, és Argentínától is vereséget szen-
vedett, így a 23. helyen zárta a vetélkedőt.

Az elődöntőbe jutásért Franciaország – 
Csehország, Hollandia – Norvégia, Svéd-
ország – Németország és Dánia – Monte-
negró találkozókat rendeznek.

A férfi kézilabda Bajnokok Ligája idei 
utolsó csoportkörében az OTP Bank 
Pick Szeged izgalmas véghajrá után 26-
25-re verte a lengyel Kielcét. Mindez azt 
jelenti, hogy a Tisza-partiak 11 megszer-
zett ponttal a továbbjutást érő 4. helyen 
állnak csoportjukban.

Nem volt ilyen sikere a másik magyar-
lengyel párharcban az esélyesebbnek szá-

Bravúros szegedi siker és váratlan 
veszprémi vereség

mító Telekom Veszprémnek, mivel a ba-
konyiak nagyon simán, 37-30-ra veresé-
get szenvedtek a Wisla Ploc vendégeként.

Ebben a csoportban a veszprémiek 14 
ponttal harmadikak, de lépéshátrányba ke-
rültek a listavezető Barcával, és a második 
Magdeburggal szemben.

A 17. fordulóval véget ért a 2023/2024-es 
ukrán élvonalbeli labdarúgó-bajnokság 
őszi idénye.

Az utolsó játéknapról a pálya használ-
hatatlansága miatt tavaszra halasztották az 
LNZ Cserkaszi – Minaj FC párharcot, így 
a kárpátaljai együttes továbbra is az egye-
düli alakulat a 16 csapatos mezőnyben, 
amely győzelem nélkül szerénykedik az 
utolsó helyen.

Érdekesség, hogy a listavezető 
Krivbásznak az alsóházhoz tartozó Zorja 
elleni döntetlen is elegendő volt ahhoz, 
hogy jobb gólarányának köszönhetően a 
tabella éléről kezdje a tavaszt.

Eredmények: Poliszja Zsitomir – 
Dnyipro-1 1-1, Sahtar Donyeck – Veresz 
Rivne 2-0, Krivbász – Zorja Luhanszk 
2-2, Vorszkla Poltava – Ruh Lviv 1-1, 
Csornomorec Odessza – Kolosz Kovalivka 
1-0, Metaliszt 1925 Harkiv – Olekszandrija 
0-3, Dinamo Kijev – Obolony Kijev 2-0, 
találkozót lapzártánk után rendezik, míg a 
Minaj FC cserkaszi vendégjátékát később-
re halasztották.

A tabella élén a Krivbásznak és a 
Dnyipro-1-nek is 34-34 pontja van, har-
madik a Poliszja 32 ponttal. A 31 pontjá-
val negyedik Sahtar Donyeck a többiek-
hez képest két mérkőzéssel kevesebb ta-
lálkozót játszott.

A 6 pontjával reménytelenül utolsó 
Minajnak az osztályozót jelentő 14. he-
lyezettől is 6 pont a lemaradása.

A Krivbász  és a Paks telel az élen
***

Az OTP Bank Ligában az idei utolsó előt-
ti, összességében a 16. fordulót rendezték.

A játéknap nagy kérdése az volt, hogy 
a Paks – FTC szuperrangadó után melyik 
csapat vezeti majd a tabellát, és egyben az 
is eldőlhetett, hogy a két zöld-fehér együt-
tes közül melyik telel az élen.

A kezdeti tapogatózó játék után a ha-
zaiak előbb egy szögletrúgásból, majd egy 
hatalmas védelmi hibából szereztek két-
gólos előnyt.

Fordulás után a mindent egy lapra feltevő 
FTC szépíteni tudott, de egy felelőtlen sza-
bálytalanság után 10 főre fogyatkozott. Jog-
talan büntetőből a paksiak ismét kétgólosra 
növelték az előnyt, de a csereként pályára 
lépő Lisztes 3-2-re alakította az eredményt.

A folytatásban a Fradi ugyan tíz em-
berrel is mindent megtett a pontszerzésért, 
de nem sikerült az egyenlítés. Mindez azt 
jelenti, hogy függetlenül a hétvégén sorra 
kerülő idei utolsó játéknaptól a Paks telel-
het majd az élen.

Az üldözők közül a Fehérvár és a Pus-
kás Akadémia is begyűjtötte a három pon-
tot, így az érmes helyezések szempontjá-
ból is érdekes tavaszra van kilátás.

Eredmények: Puskás Akadémia – Kecs-
kemét 3-0, MTK – Debrecen 2-1, ZTE 
– UTE 1-1, Kisvárda – Diósgyőr 1-2, Me-
zőkövesd – Fehérvár 0-2, Paks – FTC 3-2.

A Paks 34 ponttal vezeti a tabellát a 30 
ponttal második FTC előtt.
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Plusz egy vicc

2023. 49. szám meg-
fejtése: Sikeres férfi 
az, aki több pénzt tud 
keresni, mint amen�-
nyit a felesége el tud 
költeni.
Plusz egy vicc: – És 
ez így megy egész 
nap.

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Hókifli

A nyolc megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Egy kis faluban igen nagy a népszaporulat, ezért 
egy szociológus elutazik a helyszínre, hogy kiderítse, 
mi lehet ennek az oka. Amikor a falu orvosát megkér-
dezi, ő hamiskás mosollyal így válaszol:

– Tudja, a falu szélén vezet a vasút. Hajnali fél öt-
kor a gyorsvonat mindig dudál egy hatalmasat az át-
járónál, amire felriadnak a falusiak.

– Igen, és ?
– …

Kétbetűsek: ÁL, ÁT, 
ÁZ, BL, IB, KY, LE, NO, OÍ, 
ÓN, ŐS, RÉ, RÚ, ÜC.

Hárombetűsek: BRT, 
DOK, IAN, IRT, LIO, MÁR, 
NNY, ROM, ROP, TEM, 
UND, VAN, VAY, ZÁR.

Négybetűsek: ABÁL, 
AMÁL, ANÓD, ARAB, 
CRUZ, CSER, EJHA, ÉTEK, 
FÁNI, FÖLÉ, KAPÓ, KIÖL, 
LACA, MELO, NANA, 
NÍVÓ, SEAT, TERA.

Ötbetűsek:  ATKÁK, 
BÁRDY, BÖLCS, CÍMER, 
ILONA, KABIL, KÉSŐN, 
KORÁN, MARCI, ŐSKÖD, 
ROMÁN, SAVAK, TÁLAL, 
TROPA, ÚJBOR, VENUS.

Hatbetűsek: AMSTEL, 
B Á T O R I ,  C H I N O N , 
DIORIT, KATONA, LON-
DON, NÍMAND, NÜANSZ, 
TIRANA, ÚRILAK.

Hétbetűsek: EVAKU-
ÁL, RÉMISZT, TORLASZ, 

VASBOLT, VISZONT.
Nyolcbetűsek: ÁRU-

TO N N A ,  F E L K E L N I , 
ILYENKOR, KAPITÁNY, 
KORSZAKI, NÁZÁRETI, 
STIMULÁL, SZALONNA.

Kilencbetűsek: AKA-
DÁLYOZ, NÉZŐCSÚCS.

Tizenkét betűsek: BAL-
SZERENCSE, LATINTANÍ-
TÁS, VISSZAALUDNI.

Tizennégy betűsek: 
ELŐADÁS-KRITIKA, SA-
LAMONI ÍTÉLET.

Hozzávalók a tésztához: 40 dkg rétesliszt vagy finomliszt, 25 dkg  
vaj vagy margarin (legjobb zsírral, de zsírból kb. 20 dkg elég ehhez a 
mennyiséghez), 1 csipet só, 2 dl tejföl;

A diós töltelékhez: 10 dkg darált dió, porcukor ízlés szerint, 3 dkg 
mazsola (elhagyható, aki nem szereti), 1 kisebb fél citrom reszelt héja, 
fél zacskó vaníliás cukor, 0,2 dl tej;

A mákos töltelékhez: ugyanaz, mint a dióshoz, csak darált dió 
helyett 10 dkg darált mák;

A lekváros töltelékhez: 10 dkg sűrű házi szilvalekvár + a hemper-
getéshez fél csomag vaníliás cukor és 2 evőkanál porcukor.

Elkészítés: A tésztához a lisztet a margarinnal vagy a vajjal/zsír-
ral elmorzsoljuk, majd a sóval és a tejföllel gyors mozdulatokkal ös�-
szegyúrjuk. Három részre osztjuk, gömbölyűvé gyúrjuk, majd letakar-
juk és 15-20 percig pihentetjük.

Addig összekeverjük a hozzávalókat külön-külön mindegyik töl-
telékhez.

Az egyik tésztagombócot enyhén lisztezett felületen kinyújtjuk kb. 
3 mm vastagra, és egy 7-8 cm átmérőjű pogácsa szaggatóval (ennek 
híján pohárral) kiszaggatjuk. 

A kör alak alsó részére teszünk 1 kávéskanálnyi  tölteléket, felte-
kerjük, majd kis kifli alakra formázzuk. A másik két tésztagombóc-
cal is ugyanígy járunk el.

Sütőpapíros tepsire tesszük a kis kifliket, és előmelegített 165 fo-
kos légkeveréses sütőben kb. 15 percig sütjük. Világos maradjon a 
tészta, nem barnuljon egyáltalán! 

Amikor megsültek a kiflik, még forrón meghempergetjük a vaní-
liás porcukorban.

A legjobb, ha egye-
dül, békésen dolgoz-
hatsz a munkahelye-

den, hiszen nem tudsz figyel-
ni munkatársaidra. Ha meg-
zavarnak, akkor elveszíthe-
ted a fonalat, s nehezen ve-
szed fel újra a saját tempódat. 
Minden gondolatodat a kará-
csonyi készülődés köti le, így 
össze kell szedned magad, 
ha a munkádra akarsz kon-
centrálni. A magánéletedben 
csendes napok következnek.

A munkád naprakész-
séget és rugalmassá-
got kíván tőled, de 
most szerencsés hely-

zetben vagy, hiszen találé-
kony lehetsz! Szinte minden 
helyzethez képes vagy alkal-
mazkodni, s még arra is marad 
energiád, hogy elintézd a ka-
rácsonyi vásárlásokat! A ma-
gánéletedben nagy igényed 
lehet arra, hogy játékos, szóra-
kozással teli napokat tölthess 
el családoddal együtt.

Már régóta tudod, 
hogy a jó munkakap-
csolatok megkönnyí-

tik a közös munkát, s haté-
konyabbá tesznek! Itt az ide-
je annak, hogy kicsit kelleme-
sebbé tedd a munkahelyi lég-
kört! Kedveskedj a munkatár-
saknak apró karácsonyi meg-
lepetésekkel! A magánéleted-
ben csendes, nyugodt napokra 
vágysz, s sikerülhet családtag-
jaiddal, kedveseddel nagyon 
intim légkört kialakítanotok.

Rendkívül gyorsan 
reagálsz az új hely-
zetekre, s ez alkal-
massá tesz arra is, 

hogy új tapasztalatokat sze-
rezz a munkahelyeden! Akár 
egy új munkakörbe is kön�-
nyedén beletanulhatsz. Pró-
bálj meg takarékoskodni az 
erőddel, hiszen a karácsonyi 
készülődésnél szükség lesz 
az erődre! A magánéletedben 
is nagy szerepet kap majd a 
kommunikáció.

Munkatársaid meg-
bíznak benned, s igazi 
barátként bánhatnak 
veled. Olyan titkokat 

is rád bízhatnak, amelyeket 
másokkal nem osztanak meg. 
Ügyelj arra, hogy véletlenül 
se szóld el magad illetéktele-
nek előtt! A magánéletedben 
nagylelkűvé válsz, s szívesen 
osztod meg az élet élvezete-
it családtagjaiddal. Érdemes 
a család minden tagjára egy 
kicsit jobban figyelned.

A munkahelyi életed 
nagyon felpezsdülhet, 
s több változás is be-

indulhat szakmai életedben. 
Megerősítheted a munkahelyi 
kapcsolatokat, s erre remek al-
kalom lehet a karácsonyi party! 
A magánéletedben már csak 
arra vágysz, hogy kipihenhesd 
magad, nagy szükséged lehet a 
nyugalomra. A családi találko-
zókat, rokonlátogatásokat ne te-
kintsd kötelezettségnek.

Érzed, hogy jó alkal-
mad lenne a szakmai 
előrelépésre, s erre al-

kalom lehet az év végi hajtás 
is. A szorgalmad és a meg-
nyerő stílusod segíteni fog 
abban, hogy előre juss! A ma-
gánéletedben sok új barát-
sággal lehetsz gazdagabb, s 
előfordulhat, hogy szerelmi 
ajánlatot is kapsz! Amíg nem 
vagy tisztában a saját érzése-
iddel, addig ne hozz komoly 
döntést!

Friss szemmel tudod 
szemlélni a munka-
helyi feladatokat és 
a problémákat is! Ez 

megadja a lehetőséget arra, 
hogy a saját véleményedet, 
nézeteidet egy kissé átérté-
keld! A magánéletedben ki-
csit szigorúan viselkedsz, túl-
ságosan is irányítani szeret-
néd családtagjaidat. Ha el-
tervezted, hogy miként zajlik 
majd a karácsonyi ünnep, ak-
kor abból nem engedsz.

Munkahelyeden be-
indulhat az a társas-
játék, amelybe talán 

soha nem kellett volna bele-
kezdenetek. Könnyen lehet, 
hogy megpróbálnak meg-
fúrni, s ez különösen ros�-
szul esik, így az ünnepek tá-
ján. Próbáld meg rendezni a 
munkahelyi kapcsolataidat! 
A magánéletedben több fél-
reértés is kialakulhat, ami ab-
ból ered, hogy nem figyeltek 
kellőképpen egymásra!

Homályosabbá vál-
hatnak a munkahelyi 
viszonyok, felettesed 
sem fogalmaz elég vi-

lágosan, amikor az elvárása-
it közli veled. Kérdezz vissza, 
ha nem érted tisztán a részle-
teket! Megértőbbnek kell len-
ned, hiszen már mindenki az 
ünnep hangulatában él! A ma-
gánéletedben nagyon vágysz 
már arra, hogy le tudj ülni egy 
kicsit a barátaiddal. Szervezz 
egy kellemes vacsorát.

Sok tisztázatlan kérdés 
lehet a munkahelye-
den, amelyeket előbb, 
vagy utóbb rendezned 

kell. Még az is kérdéses lehet 
számodra, hogy valójában mi 
a feladatod, milyen teendőket 
kell megoldanod. A komo-
lyabb megbeszéléseket azon-
ban inkább halaszd az új esz-
tendőre! A magánéletedben azt 
tapasztalhatod, hogy sokkal 
nehezebben hangolódtok egy-
másra családtagjaiddal.

Semmi kedved nincs 
a napi feladatokhoz, s 
általában is túl soknak 

érzed a megterhelést a munka-
helyeden. Mindez kedvetlenné 
tehet, a legszívesebben máris 
megkezdenéd a karácsonyi pi-
henést. A magánéletedben is azt 
tapasztalhatod, hogy mindent 
neked kell elintézned, megol-
danod. Jó ötlet, ha közlöd csa-
ládtagjaiddal, hogy szükséged 
lenne a segítségükre.
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